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Joporve apysbsa!

CerogHsa Bbl HauyMHaeTe YyBJiekaTesbHoe
nytewectsme B MUp Matematuku. Bac xayT
MHTEpEeCHble N YAUBUTESIbHbIE OTKPLITUA. A Ba-
WM nyteBogutenemMm B NyTewecTBUM CTaHeT
3TOT YYeOHUK.

NTak, oTnpaBnsemca B nyTb!

B yueb6HUKe MCNONb30BaHblI criegyroLine
0603HavYeHus:

nopaboTail ¢ apudMeTUYECKUMM LUTaHramm
nopabotaii ¢ uncrnamm n Kpyxkamm (6ycuHkamu)
nopaboTail C reomeTpuyeckumu dourypamm

— nopaboTail C KapToykamu C 4vncnamm

— rnopaboTail ¢ KOoCToYKamMu [AOMUHO

— [npoeegn uccnegosaHne



Pasgen 1. UACHA TNMEPBOIo AECATKA
NMCC/NIEAYEM ®OPMbl OBBEKTOB

e cnieBa, crnpasa, Hag, Mo, Mexay, Ha
e BBEpPXYy, BHU3Y, B LiEHTpe

s Kpyr
e KOHyC, nMupamupga, UANMHAP, KyO, Wwap <« Brepegu, c3agu, OKOJ0

* MHOTOYTrOJibHUKN

PaccMmoTpu Kaxpabli pPUCYHOK. Ha30BM un3BECTHble Tebe

reomeTpuyeckme quUrypsi.

Pacckaxu, 4To Tbl BUAWLb HA PUCYHKE, UCNONb3ys C/OBa:
Haf, noa, Mexay, BBepxy, BHU3Y, B LeHTpe, Bnepeau, c3a-

an, cneBa, CcrpaBa.

N3 Kaknx uUryp CnoXeH 4YeTbIPEXYTONbHUK? JDTO UTPYLL-
Ka-ro0Bo/IOMKa — TaHrpam. Bblbepn puUCYHOK U Ha30BMU
dourypbl, U3 KOTOPbIX CNOXEHO XWUBOTHOe. [lonpobyin cno-

XNTb hurypy no obpasuy.



N3YHYAEM TEOMETPUNYECKUWE DPUTYPHI. . Touka
YCTAHABJ/INBAEM TPOCTPAHCTBEHHbIE . npamas
OTHOLWUEHWA * KpuBas

Codhminka BCNOMHMAA CBOWN NIETHUA OTAbIX U HapucoBasa
KapTuHy. PaccmoTpu, Kak nsobpaxarT Touky, MpAMYI0,
KPMBYIO, M HaAM Ha PUCYHKE OEBOYKM MOXOXNE OOBLEKTHI.

PaccmoTpn pUCYHOK. HasoBu Kaxayto
durypy B Kaxaom pagy; B KaXAoM
cTonbuke. Pasragai «cekpeT» pasme-
LeHnsa uryp n onpegenn, kakon gu-
rypbl He xBaTaeT.



N3YUHAEM TEOMETPUNYECKWE *

s OTpe3oK

PUTYPHI . nomanasi

HasoBn UuBeTa Touek
Ha NpAMOW; Hag nps-
MOW; nog NpsMon.

Touka pa3buBaeT NpPsSIMYD Ha HECKONbKO 4vacTeli. Pac-
CMOTPU, Kak 06pasyloTcs Nyy U oTPE3OK.

Nyy Nyy Nyy OTpes3ok Nyy

[Joragaicsa, kak o6pasoBasiMCb /IOMaHbIE.

Haigu Ha pUCyHKe Nyyn; OTPE3KW; JSIOMaHble.



WCCNEAYEM MPU3HAKW - chopma
OBBEKTOB HBeT

s pasmep

UeM noxoxu curypbl B Kaxaoin nape? UYem oTnmyaroTcsa?

HasoBu kaxayw curypy. HasoBu kaxayt rpynny duryp.

PaccMmoTpu KaxAablh pUCYHOK. HasoBu Kaxpgyw qurypy.
HasoBu rpynny curyp. Kakasa urypa «InwHASA»?

\% b

Onpegenu, NO KakoMy Mpu3HakKy pasbuTbl Qurypbl Ha
rpynnol.



NWCCNEAOYEM MPN3HAKWN, * ANnHHEe — Kopo4e

* Bbllle — HWXe

CBA3AHHbLIE C BE/IMYNHOW . Wupe — yxe

Mopa6oTali ¢ MaTemaTUYeCcKUMU MaTepuanamu.

Ha nepBOM puUCYHKE CpaBHU W306pPaXxEHHble npeaMeThl
No A/IMHE, Ha BTOPOM — MO LWMWPUHE, HA TPETbeM — Mo
BbicOTe. Ha3oBM npeamMeTbl, OIMHAKOBbLIE MO A/INHE; LWNn-
PUHE; BbICOTE.

Onpepenn, Kakoil CypoOK camMblil BbICOKUI; CaMblil HU3KWUA.
Kakne cypknm ogmMHakoBble MO BbicOTe? KakoW CypOK camblii
XyAOW? camblil TONCTbIN? Kakue Cypku O[AMHaAKOBbI€ MO

TONWwunHe?



e undpobl:
I I | CUUTAEM OT 1 A0 10 Q 152, 3; 4 5 6 7, 899

[MopaboTa ¢ mateMaTuyeckKMMn martepuanamu.

Pa3noxn apudpmMmeTnyeckme WTaHrn no AsiMHe — OT caMoW
KOPOTKOW A0 caMOil ANWUHHOW. locunMTar NOMOCKU Ha Kax-
[0/ WwTaHre. PaccMoTpu PUCYHOK U NPOBEPb, NPaBu/ibHO
NN passioXkXeHbl PAAOM CO LITAaHraMu KapToO4YkuM C yYuciamu.

MpoBepb, COOTBETCTBYET /M KOJIMYMECTBO W306PaKEHHbIX
00BEKTOB yucnam.

Kakoin oTpe3oK camblii ANIMHHBLIN? Ka-
KOW OTpe30K caMblii KOPOTKMin? Kakue
OTpPEe3KN 0AMHAKOBOWN ANINHbLI?
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ONMNPEAENAEM °cHer
KONMMNYECTBO OBBEKTOB

e He nMponyckaw npegmeThbl

MopaboTain C MaTeMaTnyecKuMmn martepumanamu,

PaccMoTpu pUCYHOK. [poBepb, COOTBETCTBYET NN KOJU-
YeCTBO KPYXKOB KapTO4Ke C YUC/IOM.

2 3 4 5 6 7 8 9 10

Monoxn B pan 10 KpyXkoB. Bblnoxu eweé 4 Takux psgapga.
[MocunTain ocTaBLIMECHA KPYXKW. BbINOXN UX B HWKHEM
pagy. BbIIOXW KapTo4yky € yncnamu. llog Kaxayr KapTou-
Ky MOJIOXWN COOTBETCTBYHLULEE KO/IMYECTBO KPYXXKOB.

MocunTtain Bce dourypbl. CKobKO Bcero uryp? CKOJb-
KO 60nbWwunX huryp? maneHbkux? CKOMbKO CUHUX douryp?
KpacHbIX puryp? CKONbKO TpeyrosbHUKOB? Yero 6onblue:
BCeX (puryp nam KpacHbix ouryp?

Kakne reomeTpunyeckme urypbl n3obpaxeHbl Ha PUCYH-
ke? Onpepgenn, CKOMbKO Ha PUCYHKE OTPEe3KOB; NPAMbIX;
nyyein.

e He HasblBal npegmMeTbl ABaXAbl



OMNPEAENSEM MOPALKOBbLINA  * cxonbko?
HOMEP OBBEKTA R ——"

e Hegena — CemMb AHeW

e

Mopa6oTaii ¢ MaTemaTuyeckumn maTepuanamu. 2

e C Ly

CKOoNbKo reomeTpuueckux guryp? Mocumtaih ourypbl cne-
Ba HanpaBo, cnpaBa HasieBo, B NPOU3BO/IbLHOM MOpPSAKE.
UTO MHTEPECHOro MOXHO 3aMeTUTb?

CKOMbKO 4enoBeK M306paxeHO Ha pPUCYHKe? Onuuwmnm Kax-
Aoro. Kro unaért nepsbiM? BTOpbIM? Kakoil no nopsapgky
Ma/ibYnK B Kenke?

CKonbKo aHel B Hegene? Kak oHM HasbiBatloTca? C Kakoro
[IHA HauuHaeTcs Hedens? Kakas no nopsiaky cpepa? cy6-

6ota?
MoHe- Bockpe-
BTopHuMkK Cpepga YeTtBepr TMNatHuya Cy660Ta
LEeNbHUK ceHbe
wu X b
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NCCNEAYEM IPYIIbI
OBBbEKTOB

* MHOXeCTBO

Mopa6oTaii ¢ matemaTuyeckumy matepuanamu. 2] TM'
0

HasoBu kaxpgyto rpynny o6bektoB (MHOXecTBO). CKO/bKO
3N1eEMEHTOB COZEPXUT Kaxaasa rpynna (MHOXecTBO)?

HasoBu rpynny (MHOXEeCTBO) W306pPaXEHHbIX OObEKTOB.
HasoBu kaxayw durypy. Yero 6onblue: Bcex QuUryp wuam
MHOTOYro/IbHUKOB? BCeX OUryp uam kpacHblx douryp?

Onpepenn, No KakomMy npu3Haky durypbl pas3dutbl Ha
rpynnbl (MHOXecTBa).



PASBEVBAEM OBBEKTblI HA IPYIIbl * cnepywliee,

MO OBWEMY MPU3HAKY DhomIRYIIee
r n
MopaboTah ¢ mateMaTuyecKMMnN mMartepuanamu. g)
. | y

Ha3zosu rpynny (MHOXecTBO). Ha3oBM eé 3anieMeHTbl c/fieBa
Hanpaso. Kakoi no nopapgky orypey? logymain, 4TO HYX-
HO 3HaTb, YTOObLI OTBETUTb Ha 3TOT BOMpPOC.

[MpoBepb, NpaBU/bLHO /1M NocyUTann 3épHa. Ha3oBu uucna.
Kakoe umcno cTtouT nocsne 4yucna 7? Kakoe 4YUC/IO CTOUT
nepeg uyucsom 5?7 Kakoe umcno cnepyet 3a uyucsiom 47
Kakoe uucno dasngetca npeabiaywinm K dyucny 9? Mexay
KakKMMu 4yucsiamum CTOUT Ymcno 5?

© 0% >

HaszoBu rpynny (MHOXecTBO). Pa3ben
rpynny (MHOXecTBO) Ha 4yacTtu (nop-
MHOXecCTBa) Mo onpegenéHHomMy npu-
3HaKy. CKO/IbKO 3/IEMEHTOB COAEPXUT

Kaxgaa 4vactb (MOA4MHOXeCTBO)? O O

13



N3YHAEM YNCJIO N LUNDPPY 1 * CTONBKO Xe

s paBHO =

MopaboTain ¢ MaTeMaTUyecKUMn mMartepuanamu,

UTO MOXHO cKasaTb O KO/IM4ecTBe O0OObEKTOB BBEPXY
M BHU3Y HA KaXAOM PUCYHKe?

UTo Tbl BUAMWbL Ha pucyHke? CKONbKO OOBEKTOB KaXxgoro
BMnaa?

<[b H-—K
1 2 3 4

1 —23102 6e3 1

MopaboTain C MaTeMaTnyecKuMmn mMmartepuanamu,

[MocunTail, CKOJIbKO Ha KaXAoM pUCYHKe duryp cnesa;
cnpasa. 'ge douryp nopoBHy? oe 6onbwe? Fge MmeHbwe?

PaBHO = PaBHO =



N3YUHAEM YNCJIO N LUNDPPY 2 * paBHO =

* He paBHO £

MopaboTa ¢ MmateMaTnyecKuMn martepuanamu.

CKONIbKO TPUBOB «CNpATanocb» 3a /IMCTbAMMU?

CT0NbKO Xe

UTo Tbl BUAUWbL Ha pUCyHKe? CKONbKO OOBEKTOB KaXaoro
Bnaa?

2 — 9310 1 neweé 1 2 — 310 3 6e3 1

MopaboTa ¢ mateMaTuyecKMMn martepuanamu.

MocunTail, CKONIbKO Ha KaX[OM PUCYHKe OOBbEeKTOB C/eBa;
cnpaBa. [oe duryp nopoBHy? laoe 6onbwe? Fae MmeHbwe?
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N3YUAEM UKC/IO N UNDPY 3 12

MopaboTah ¢ matemMaTnyeckKUMMn mMartepuanamu.

UTo Tbl BUAUWbL Ha pucyHke? CKONMbKO OOBEKTOB KaXgoro
Bnaa?

y3 — 3T0 2 n ewe 1 3 —3104 6e3 1

MopaboTain C MmaTeMaTnyeckKuMmn martepuanamu

Kaknx 06beKTOB MOPOBHY? He MNOPOBHY? Kakux OO6BLEKTOB
6onbwe? MeHblwe? MNMPOKOMMEHTUPYI 3anucu,

Boinoxn 3 Kpyxka. [lepemeliasa ux c/eBa Ha-
npaBo, uccnepyin cocrtas yucna 3.



N3YYAEM UVCNO U LINDPY 4 32 1
3

MopaboTa ¢ mateMaTnyecKUMN mMatepuanamu.

UTo Tbl BMAUWbL Ha pucyHke? CKO/IbKO O0OBHEKTOB Kaxaoro
Bnaa?

+ T T T 4

yd —o31to 3 newg 1, 4 — 310 5 6e3 1

MopaboTa ¢ mateMmaTnyeckKMMn martepuanamu.

Kaknx 06bEKTOB MOPOBHY? He MNOPOBHY? Kakmx 06bEKTOB
60/blUe? MeHblue? POKOMMEHTUPYI 3anucu.

Bbinoxun 4 kpyxka. llepemewas ux crneBa Ha-
npaBo, uccneayn cocrtas uyucna 4.

17
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N3YHAEM 4UNCJ/IO N UNDPPY 5

MopaboTain ¢ maTteMaTUyecKumu martepuanamu.

UTo Tbl BUAMWbL Ha pucyHke? CKONIbKO OOBEKTOB KaXgoro
BMnAa?

5 —93104 neweé 1 5 — 2310 6 6e3 1

MopaboTail C MaTeMaTnyecKUMn mMmartepuanamu,

Kaknx 06BbEeKTOB MOPOBHY? He MOPOBHY? Kaknx 0OObeKTOB
6onbwe? MeHblwe? MNPOKOMMEHTUPYIW 3anucu.

&
% o nb L
T

T
5= 5 bbb

Bblnoxu 5 KpyXKoB. llepemelwiaa nx cnesa Ha-
npaso, uccnepyin coctas unucna 5.

OO0O0O0O0



* 06beaAnNHUTb
* UCK/IOUUTb

nALO ?

PABGOTAEM C I'PYMMNOW OBBEKTOB:
OBBbEANHAEM, NCKNKOYAEM

MopaboTain C reomeTpuyeckumMmu urypamm.

O6'be,£l|I/IHI/ITb NCKMTHOYNTDb

PaccmoTpu, Kak o06beauHuIn rpuobsbl.
Uto Hapgo cpgenatb, 4T0Obl 06BLEAUHUTb
06BbEKTbI?

O6beANHUTbL — 3TO 3HAUYUT NPUABUHYTb,
cMellaTtb, ccbiNaTth U T. 4.

PaccMoTpu, KakK WUCKAUYUAM KYCOK TOp-
Ta. YT0 Hago caenaTtb, YTOObI MCKIKUYNTL
00BbEKTbI?

NCcKNoUnTb — 3TO 3HAUYUT OTOABUHYTb,
oTpes3aTtb, 3abpartb, OTCbiNaTb U T. 4.

Moaymai, Kakne npeamMmeTbl 06beANHANN, a KaKne — UCKIH0-
yanu. Korga npeaMeToB CTaHOBUTCSA 60/blie? MeHblle?

19
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CPABHUBAEM TPYMMbI - Gonblue >
. <
OBBEKTOB MO KO/MMYECTBY MerbLe

s paBEHCTBO, HEPABEHCTBO

MopaboTa ¢ mateMaTMyeckuMmun martepuanamu.

O00000 |
00000

6 " 5

oonbLue

HE NOpPOBHY HepaBeHCTBO
MEHbLLE

PaccmoTpu pucyHkn. O6pasyin napbl U3 3/1eMEHTOB MHO-
XecTB. Yero 6osbwe? Yero MeHblwe? [MPOKOMMEHTUPYNA
3anucu.

4 > 2 5< 6
4 6onbwe, yem 2 5 MeHble, yem 6

BbISICHM, NPaBW/IbHO N COCTaB/fieHbl HepaBeHcTBa. [po-
ynTalh Ux cneBa Hanpaso W cnpaBa Haneso.



N3YUYAEM APUD®METUYECKUE OENCTBUA
C/TOXEHNA U BbIHNTAHUA

MopaboTail ¢ MmateMaTnyeckKuMn martepuanamu.

— >
2 n 3 Bcero 5 5 6e3 1 ocTaHeTca 4
. H B ’ r
1 n 4 Bcero 5 5 6e3 4 ocTaHetca 1

Kak nokasaTb, CKOJIbKO BCero quryp: Hago 006befuHUTb
dourypbl MM UCKNKUYUTL KX YacTb? CKOMbLKO Bcero douryp
Ha puUcCyHke?

PaBeHCTBO

y 2 o4
)

BbipaxeHue

K 4 npn6asuTh 2 6yaerT 6. O6beaVHNTb -» C/IOXUTb

Kak nokasatb, CKO/IbKO COUryp OCTanocCb: HaAo 06beANHUTb
urypbl MM MCKNUNTL UX 4yacTb? CKONbKo dhuryp ocra-

nocb?
PaBeHCTBO
000000 S
2 BbipaxxeHne

7 6e3 1 6ygetr 6. OcTanocb 6 KpyXKOB.

N3 7 BbluecTb 1 6yner 6. VICKNOUNTb -» BbIYECTb

21



N3OBPAXAEM CJIOXEHWE
N BBIUNTAHNE CXEMATUNYECKKN o o o o o 2

MopaboTain ¢ MaTeMaTUyecKUMn mMartepuanamu,

OO6BACHM CXEMY C Kpy)XKaMu u cxemMy c oTtpe3kamu. [po-
BEpPb, NPaBU/IbHO NN COCTaB/NIEHO PaBEHCTBO.

5+7 7

OO6BACHM CXEMY C Kpy)XKamMu u cxeMy c oTtpe3kamu. [lpo-
BEpb, NPaBU/IbHO NN COCTaB/IEHO PaBEHCTBO.

re s+ 000 vty 77T

OOGBACHM CXeMbl U NpPoO-
WANKCTPUPYR UX C No-
MOLLbI KPYXKOB.

22



N3YHAEM 4YNCJ/IO N UNDPPY 6 * c/ieaylowee Hncno

s npeablayliee Yncio

MpoBepb, NpaBUNIbHO /KM 3anucaH cocTtaB 4ucen. Bbisc-
HW, MO KakoMy npaBu/ly pacnosioXeHbl 4Yncsa B CTONOUKaxX
Tabnuy. Hangn 3HayvyeHUss BblpaXXeHUi.

Moaymal, Kak NonyunTb cregywulee 4Yncno; npegbigyuiee

yncno. [llpoBepb, SABMAAKTCA NMU UCTUHHLIMW paBEHCTBA

B NepBOM CTON6OMKe. Hainanm 3Ha4yeHus BblpaXeHuii BO BTO-
pOM CTO/IOUKeE.

— 5+1=6 2+1

6-1=5 3-1

2 n 2 2 b 1 N 2 12. 7+1=8 4+1

+1 +1 +1 +1 +1 +1 8-1=7 5-1

CKO/MIbKO KpYroB? TpeyrosibHUKOB? YeTbIPEXYTrO/IbHUKOB?

6 —3t0o5mewe 1 v 3 T.

12,34567 6 — 310 7 6e3 1 S 7 T

MopaboTah ¢ mateMaTuyecKMMn martepuanamu.

23
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* YKC/I0BOW Nyu

CPABHMUBAEM 4YUNCIJIA . cnepgytoume uncna Gonblue

e npeablaoylwme ymcna MeHblue

MopaboTail C MaTeMaTnyecKuMmn mMartepuanamu,
Kakne uucna nponyuieHbl? UTo Tebe KN3BECTHO 006 3TUX

yucnax?

CpaBHM napbl MHOXECTB MNO KOJIMYECTBY 3/IEMEHTOB.
K kaxpgoil nape nogbepun HepaBEeHCTBO.

00 n 6 >3
B 1<5
B 4 > 3

Ha3oBKW uucna, KoTopble MeHbLe 6; 6onblie 6.

MEeHbLUEe oonblle

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

CpaBHKU 4ucna.

28 6 6@¢5 5 ¢ 4 6#4 3¢ 6
3¢ 1 2 #4 1#5 3d 5 6 2

PaccmoTpu yncnosoi nydy. CocTtaBb paBeHCTBA.



NCCNEAYEM COCTAB 6 54321
UNCJIA 6 1 2 3 4 5
Lihwil K X

MopaboTali ¢ MaTemaTuyeckumu MaTepuanamu.

BcnomHuM cocTtaB uucen 5, 4, 3. Onpepenn, Kakume 4ucna

MPOMNYLLEHbI.

1+
+1

Bblnoxn 6 KpyXKoB. [lepemeliasa ux crieBa
HanpaBso, uccsefyin cocrtaB ynucna 6. CocrtaBb

paBeHCTBa Ha CJ/I0OXXeHWne.

K Kaxgoli KocTouke AOMWHO COCTaBb paBeHCTBa Ha C/o-
XeHue.

Halign 3HayeHus BbipaxeHuin. CocTaBb Apyrne paBeHCTBa.

W R VI T
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+T +T

25



MOBTOPAEM
UNCJTIA 1-6

MopaboTaih C MmateMaTnyeckKuMn martepuanamu.
4 + 2 — 6

+

2 4 6
6 — 2 — 4
6 4 2
BocctaHoBM Tabnuubl. CocTaBb paBeHCTBA Ha C/IOXEHME.

BbISICHW, MO KakoMy Mpu3HakKy MHOXEeCTBO pasbuTo Ha
NoAMHOXeCTBa B KaXAom cnydyae. O6bSACHU, Kak OblM CO-
CTaB/ieHbl paBeHCTBa.

1
o

Ha nepeBe 4 BOpoOGbA U 2 CUHULBbI.
O6bAcCHM cxembl. CocTaBb Bblpa-
XeHune.



CKNAOBIBAEM 1 BbIUUTAEM
Mo 4UNCJ/ZTIOBOMY /1YWy

PaccmoTtpu 4nCNOBOW nyd. BbIACHN, KaK nony4yuTtb cre-

aywllee uucno; npegbigyuiee umncno. CocTaBb Bblpaxe-
HUSA, HaliAn MX 3HAYEeHUS.

N3 Kakux yucen COCTOUT ymucno 27?7 PaccMoTpu, Kak MOX-
HO npmnbaBuTb 2. Hangm 3HauYeHuUA BblpaXKeHUN.

/\-'-2
— —i—i* 1 ¥
12 3 4 5 6
r \
v 4+2 y

Haigu 3HayeHuA BbIpaXeHWi, WUCNosib3ys YUC/IOBOWN Jiyu.

K kaxpgoit cxeme nogbepu BblpaXeHue, YCTHO Halgu ero
3Ha4yeHue.

4+2 1+5
6-4 6-1

27
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CKNAObIBAEM N BbIUUTAEM M A
UNCJTA B TMPEOEJTAX 6 V # # # ¥ ¥ ?

Mopa6oTali ¢ MaTemaTMYecKMMy MaTepuanamu.

MpounTalh paBeHCTBa B NepBOM CTO/6UKE. OOBACHMU, Kak
OHW cocTaB/ieHbl. BoccTaHOBM paBeHCTBa K OCTaslbHbIM
KOCTOYKaM AOMWHO.

1 1
2+3=5 2+4 = 1+5=
3+2=5 m+| =m m+| =m
53_9=8 6-2 = 6-1=1
5_8=8 m -] == m -] =m

Hanan 3HavyeHuns BblpaXeHuin, UCNOoNb3ys 4YUCNOBOW Jiyu.

H---- 3= 3-—--1 1+5
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

U 1
T

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 V y

[TEN
[

@
1

AN

Monbepn cxeMy K KaxaoMy pPUCYHKY. MosicHM cBoli Bbl6GOp.



5

N3YUAEM « +1 -> ClleflyioLLee YNCO
UNCTO WU |_|||/|q)py 7 « -1 -> npegbiayliee ynucno

MopaboTail c maTtemaTuyeCKuMun maTtepuanamu.

Kak nonyuuTb crnepgywllee 4yucno? npeabigyluiee 4yucno?
YCTHO cOCTaBb paBeHCTBA MO YWC/IOBOMY Nydy.

-1 -1

1 2 3 45 6 7 8 9 10
AT "+

CKOJIbKO KPYroB? TPeYyrosibHWKOB? YeTbIPEXYro/IbHUKOB?

AAAAAAA

7—ost0o6umnewg 1l 7—7F7
PR T T
2 3 45 6 7 8 7 —231086e31 7MY 71

MopaboTain ¢ MmateMaTnyeckKnMMn martepuanamu.

Monbepn PUCYHOK K CXeEMe.



CPABHUBAEM UUC/IA * HeBepHble (MoXHble)

HepaBeHCTBa

9 1 Hailgn HeBepHble (N10XHble) HepaBeHcTBaA. B 4ém owmnbka?

@7 n<7 7> VT 7 8
4“3 72 73 £3 3<5
n2 i 2<i 71 1 6

BbISAICHW, NO KakuM npu3Hakam urypbl pas6uTbl Ha rpyn-
nbl. CpaBHU Trpynnbl QUIryp No KOJIMYECTBY 3/1EMEHTOB.
Kakve eweé 3agaHus MOXHO BbINO/IHUTb MO PUCYHKaAM?

5> >

K kaxgomy puUCyHKY noabepu CXemy U BblpaxeHue.

BbINOMTHN OEeNCTBUSA MO YMCNOBOMY flydy.

G1-1 0 FZTX 5 5
12 34567 °%? 1 6
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NCCNEALYEM COCTAB
UNCNA 7

MopaboTail c MmaTteMaTnyecKMMnNn mMmartepuanamu.

Bbiioxu 7 KpyXKoB. [lepemellan KpyXKu criesa Hanpaso, UC-
cnepyin coctaB uncna 7. CocTaBb paBeHCTBa Ha ClOXeHue.

BbIACHN, KakKue KOCTOYKM AOMWHO WNMKCTPUPYIOT cOCTaB
uncna 7. CoctaBb K HUM BblpaXeHnA.

O6bACHKU, KaK cocCTaB/ieHbl BblpaxeHuss no cxemam. Co-
CTaBb Apyrue BblpaXxeHusi. Hangm 3HayeHUA BCeX Bblpa-
XEeHUMN.

7 7 7
SO S R T 1 11 L L e
6 2 5 3 4
1+6=1 2+5=U 3+4=U
6+1 =1 m 11 [ 11
7-1 =1 7-2=W 7-3=WU
7-6 =

BCNOMHM, 4TO O3Ha4YaeT «nNpubaBuTb 1»;
«Bbl4eCTb 1». Haliin 3HauyeHus BblpaXeHU,
MOMb3ySACb YMCMOBbLIM JTy4YOM.

Y 1 | 3 1 1 3 1 ;l

= Y e it i it it
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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MOBTOPAEM YUNCA 1-7 Al oo # # 2

Pas36eil courypbl Ha gBe rpynnbl No
TpéM npu3Hakam. CocTaBb BO3-
MOXHble paBeHCTBa W HepaBeH-
cTBa.

Monbepn K PUCYHKY CXEMY U BblpaxeHue.

5+2

Y Cawun 7 koHgeT. OH gan apyry 3 koHeTbl. CKO/bKO
KoHdpeT ocTanocb y Cawwn? lpoBepb, KTO M3 AeTei npa-
BW/IbHO COCTaBW/1 CXeMy /19 OTBeTa Ha BOMpoc.

7 3
OO0OOOO0OO0OO###
9

Hangn noxHble paBeHcTBa. Kak mcnpaBuTb OWNOKK?

3 7 7 3 7 3 7 7 7 3 7 7
8+/7 9 y / 2 2+ 1 1 9-/ 8



N3YUYAEM YUNC/IO U LNDPY 8 OBBO

MopaboTail c MmaTteMaTnyecKMMnNn mMmartepuanamu.

UYTO MOXHO cKa3aTb O KO/IMYECTBE KPYroB, TPeyronbHUKOB
N YeTbIPEXYTONIbHUKOB Ha PUCYHKe?

8 —ato7unewg 1 Q@=""T7+T

8 —a10 9 6e3 1 O- I.

MopaboTaih C MmaTteMaTnyecKUMMnN mMmatepuanamu.

Hanan noxHble HepaBeHcTBa. B 4ém owmnbka?
7 7 7<7 3>7 77>3
<6 6 7 1 7 5 7
7 9 9=>2 /7 B 325

Monbepn K PUCYHKY CXEMY U BblpaxeHue.
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CPABHMUBAEM 4YNCIJIA

B nepBOil CTPOYKE HYXHO ObINO NOAYEPKHYTb umMcna, Ko-

TOpble MeHblle 7; BO BTOPON CTpouyke — 6Gonblwe 4, HO
MeHble 8. lpaBUILHO NU 3TO cAeslaHo? YCTHO ucnpasb
OLLIMOBKMN.

1 2 3 4 5 o6& 7. 8 9 10

2 3 4 5 6 7 8 9 10

CpaBHU 4ucna.

78 5 6# 8 9| 7 8 5 3 6
418 5e¢ 3 10+ 8 9 4 g8 2

CKONbKO ToYek «CMNPATa/IOChb» 3a KaXXAblM NUCTUKOM?

7

MopaboTal ¢ maremMaTuyeckKuMun matepuanamu.

5 + 3 8
3 * 5 8
8 3 5
8 5 3

BcnoMHM cocTaB uucen.
CocTaBb paBeHCTBa Ha
C/IOXXEHWe; BbluMTaHUE. Cl

3»
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WCCNELYEM COCTAB 7654 32

YUNCNA 8 1 3 4, 5 6

2 2

MopaboTail c MmaTteMaTnyecKMMnNn mMmartepuanamu.

Bblnoxn 8 KpyxkoB. lMepemelian KpyXkKu cneBa Hanpaso,
nccnenyn coctas umcna 8. CocTtaBb paBeHCTBa Ha CNoOXe-
HUE N BblUMTaHMe.

BbIACHN, KakKue KOCTOYKM AOMWHO MNMKCTPUPYIOT cOCTaB
yncna 8. YCTHO cocTaBb K HAM paBeHCTBaA.

UTo o6ulero B cxemax? K Kaxgoi cxeme cocTaBb ABa pa-
BEHCTBA Ha C/IOXEHWE U ABa — Ha BblUMTaHUE.

8 8 8

Haign 3HauyeHus BblIpaXeHW, No/b3ysCb UYUC/IOBbIM

JTYYOM.
s n

5+3 ° 8-4

i
12 3456 7 8 12 3456 7 8V y

Bbinoxxkn KapToykm ¢ ymcnamm ot 1 oo 8 B nopsapke BO3-
pactaHusa yucen. Haign 3HavyeHUsA BbipaXeHun.

5+1 8-1 4+1 2+1
7-1 7+1 5-1 2-1
3+1 6-1 9-1 6+1
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MOBTOPAEM
YNCJ/TA 1-8

MopaboTain ¢ MaTeMaTUyecKUMn mMartepuanamu,

YCTHO COCTaBb BbIpaXeHua Mo PUCyHKaMm.

0000, 000 ?  bllkblb.
0000" 00000

K KocToykaMm JOMWHO COCTaBb BO3MOXHble paBeHCTBA.

BcnomHu cocTtaB ymucna 8.
Onpegenun, Kakue yucna
nponyuieHbl B Tabnuue

N paBeHCTBAax.

3+U=8 4+|=8 8-3= I 8-4 =

1 +1=8 2+|=8 8-1 = 8-2 =W

5+ =8 | +7=8 8-5= I 8-7=W
+6=8 8-6 =

K kaxpoun cxeme noabepu BblpaxeHue.

3+2 3-2 7+2 6-3 7-2 6+3



N3YHAEM
YUNC/TO N ULNDPY 9

MopaboTail ¢ mMaTemMaTuyeckMmu mMaTtepuanamu.

UYTO MOXHO cKa3aTb O KO/IMYECTBE KPYroB, TPeyrosbHUKOB
N YeTbIPEXYTONIbHUKOB Ha PUCYHKe?

AAAAAAAAA

to-l 9—3t08unewe 1 ~9 ~8t+7
....................... c/liTo
12345678 9 10 9 — 3710 10 6e3 1 9" 10— 1

MopaboTail ¢ MmateMaTnyecKUMMn martepuanamu.

Monbepn cxemy U BbipaXeHne K KaxXaoMy PUCYHKY.

6+ 3 6-3 9-3
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CPABHMBAEM 4YUCI/A « CpaBHEHWe Ha OCHOBE

COoCTaBa 4ucna

CpaBHU 4ucna.

3#5 9§ 7 8 9 7% 5
8# 6 2 5 7#4 6 #

3annwun B nopagke so3pacTtaHuAa yucna: 9, 4, 1, 8, 6.

MopaboTail ¢ MaTeMaTnyecKUMn mMartepuanamu,

[MpoKOMMEHTUPYI 3anncu. Nonpobyn 3aKOHUUTb Paccyx-
NEeHNs.

4 2 7 »3 6 ¢ 5
[\ A [\ /\> |/
2 n 2 6onbwe 2 4 n 3 60nbwe 3 1n5 6onbwe 5
7T #6 5B 4 7 # 2
/I\> |/ /\>/

K KaXgomy puUCyHKY noabepu CXemy U BblpaxeHue.



WCCNEAYEM
COCTAB UUC/A 9

MopaboTa ¢ matemMaTnyeckKMMn martepuanamu.

BblsioXn 9 KpyXKoB. epemellas KpYyXKu cnesa Hanpaso,
nccneayi coctae uncna 9. CoctaBb paBeHCTBa Ha C/ioxe-
HUE W BblUUTaHME.

BbIACHN, Kakne KOCTOYKM AOMUHO WOCTPUPYIOT COCTaB
ymcna 9.

Mo K&)K,Cl,OVI cXemMe COCTaBb paBeHCTBa Ha CJ/I0OXXeHune
N BblUUTaHUeE.

9 9 9
1 A I O A 11T 1Xi 10 O 1111™ i

8 1 5 4 6 3

CpaBHWU 4ucna.

5¢ 9 9« 7 6 ¢ 8 8 b 10
2 ¢ 6 10 ¢ 9 7¢h 3 6 4

CpaBHI/I yncaa no mx coctaBy, MCNOJ/Ib3yA CXEMbl.

9 4 6 5 }\;/6
[\ / [\ A

5n 4 6onbuwe 4 1unb5 6onbwe 5 2 1n 6 6onblie 6
4« 6 5¢d 9 7d 9
N X

6 6e3 2 meHblie 6 9 6e3 4 meHbwe 9 9 6e3 2 MeHblwe 9
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NOBTOPAEM
YUNCJIA 1-9 AWl w w

Ha3oBu uncna, KoTopble:

1) 6onbwe 4, HO MeHblle 9;
2) MeHbwe 9, HO 6onble 7,
3) 6onblwe 5, HO MeHble 8.

1 1 1 1 1 1 1 H

Feeee 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hanan noxHble HepaBeHcTBa. B 4éM OWIMOKK?

6 3 7 3 3<3 13>7
9<8 8~>9 7 4 3<6

K KaXgomMy puUCYHKY noabepu CXemy U BblpaxeHue.

7-2

7 5
3>8



N3YHAEM YHYNCNIO 10 HaTypa/ibHbIA psg,

yucen

MopaboTah ¢ MmateMaTnyecKUMN mMatepuanamu.

O6bACHKU, Kak nonyuntb yncno 10. 3Haewb AN Tbl YUCHO,
cnepytouiee 3a uymcnom 10? PaccmoTpu, KakK MNOJSIyuYnUTb
yucno 10 u3 cnepywuwero 3a HAM 4ducna.

| L

== L)

141
3 4 5 6 7 8 9 10 1

12

1
= &

10 — 30 9 mews 1  —~0- P+ 7

10 — 910 11 6e3 1 5, \1/1. 77 -7

V.

BbISAICHW, CKOJIbKO FreoMeTpuyecknx uryp Kaxmgoro Buaa.

LITOUITOT

K KaXaoMy pUCYHKY noaGepu cCxemy.

BoccTtaHOBK cocTaB uucen



CPABHVBAEM WnciA  H O ooHPD ?

BoccTaHOBM OTPEe30K HaTypasibHOro psga uncen.
1 2, 3 v 9,

CpaBHKM 4ynucna. Kakme crnocobbl cpaBHEHUA 4yucen Tbl 3Ha-
ewb? Kakoin u3 HUX onia 1ebs nerye?

10 # 7 8# 5 2 ¢ 4 10 ¢ 4
3# 9 6# 10 10 ¢ 8 7# 3

MpounTaii Kaxaoe BblpaxeHue. BbIICHW, Kakoe 4uc/io no-
NyuyuM — cneywlllee unv npegsigyuiee, no oépasuy. Haii-
OV 3HAUYEHUE BblIPAKEHUS.

r n

2 3 2+1 6+1 3-1 7+1 5-1
\% 0

BcnomHu cocTaB uucen. [na Kaxaoro crydasi coctaBb pa-
BeHCTBaA Mo cxeme: + = +

[lononiHKM cxembl K pucyHkam. CocTaBb COOTBETCTBYHOLIME
paBeHCcTBa.



WCCNELYEM
COCTAB YUC/A 10

MopaboTail ¢ MmateMaTnyeckKUMMn mMartepuanamu.

Bbinoxun 10 KpyXkoB. [lepemellas KpPYyXKu cnesa Hanpa-
BO, uccnegyim coctasB umcna 10. 3anuwun paBeHCTBa Ha
C/NI0XEeHNEe N BblUNUTaHMe.

PaccmoTpun napbl 4ymucen, m3 Ko-
TOpbIX cocTouUT yucno 10. 4To
MHTEPEeCcHOro MOXHO 3ame-
TUTb? 3anuwm CcOOTBETCTBYIO-
line paBeHCTBa Ha CJ/10XeHue.

BbIACHN, Kakme KOCTOYKM AOMWUHO WNNKCTPUPYKOT cCOCTaB
ymncna 10.

Mo Ka)K,EI,OI7I cXemMe COCTaBb paBeHCTBa Ha CJ/10XeHune
N BblYUTaHUeE.

10 oo 10 10

6 [Mopb6epu Kk cxeme PUCYHOK.



MPOBEPAEM CBOW OOCTWXEHNA

Ha3oBu nponyuw,eHHble yucna.

BcnomHM cocTtaB uucesn. Kakme ducna nponyu,eHbl?

O603Ha4Yb KOMMYECTBO NYroBul, 4YMcnoM. Ha3oBM HaMMeEHb-
Luee 4mncno.

Bonwe6bHnk npeBpaTtus uucna B OykBbl. NMonpobyi «pac-
KO/i4oBaTb» 4Yncna U cpaBHU UX.

O C 3 A E HWUM

O IH P IE M1 U

CI3 A IO BI P



Pasnen 2. MPUEMbI CTOXEHNA U BbIYUTAHNA
UNCEJ1 B NMPEAEJIAX 10

MOBTOPAEM YHNCJ/IA 1-10

Ha3oBun uucna, KoTopsble:
1) 6onbwe 6, HO MeHbWe 9
2) 6onbwe 2, HO MeHblWe 4

3) MeHblle 7, HO 6onble 3
4) mMeHblle 8. Y-3-3-3-3-3-3-3-3-1-
123456789 10

MpounTtail Kaxpaoe BbipaxeHne. BbIACHM, Kakoe 4ucno no-
nyynm — cnepgywouiee nnu npegslgyuiee, no o6pasuy. Hai-
AN 3HaYeHue BbipaXeHud.

9+1 10-1 7-1 4-1
8-1 5+1 6+1 7+1

Onpegenn, Ha Kakue uymcna «ynaiam» JIMCTOUKM.

+ 1=10 +1=8

+1=5 -6

MPOKOMMEHTUPYN pUcCyHKKU. lMogyman: Hago o06bLeAUHATb
WAN  UCKIK4YaTb 00bekTbl? Bblbepn CcoOOTBeTCTBYHOULNE
BblpaXeHNsA. YCTHO Halgum MUX 3HavyeHus.

1+3 4-1 4+1 3-1 5-1 3+2 4-3
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NMCCNEAYEM COCTAB YUNCEN
MEPBOIO AECATKA A A aaA ?

Y3Hail uncna no onncaHusam. CoctaBb NOXOXue 3arafgku.
1) 370 4ynucno cTouUT Mexay yncnamum 7 un 9.
2) DTO 4yucno cnepyruiee 3a ymcsom 6.

PaccmoTpun napbl yncen, U3 KOTOPbIX COCTOAT yucna 9, 8,
7, 6. CocTaBb N0 CXxemaM paBeHCTBa Ha C/I0OXeHue.

Monbepn K KaXAaoMy PUCYHKY CXEMY U BblpaxXeHue.

Hangn 3HavyeHusa BblpaXXKeHUMn.
6+1 3-1 7+1 10-1 8+1 5-1

46



HASbIBAEM * MepBoe cnaraemoe
KOMIMTOHEHTBLI N PE3YJ/IbTAT « BTOpOe cnaraemoe
NENCTBUNA CNOXEHUSA * cymma

MopaboTa ¢ mateMaTuyeckuMmu martepuanamu.

Pacckaxu, KakK f0NoSHUTb cxeMbl. CocTaBb MO CXemam
paBeHcTBa. lNpounTail paBeHCTBO Ha CJ/IOXEHMUE.

3anoMHu, Kak HasblBaKwT 4yncna NPU CNIOXEeHUN. YTo NHTe-
PpecHOro MOXXHO 3aMeTnTb B 3TUX Ha3BaHUAX?

Cnaraemoe Cnaraemoe 3HauyeHne
0 0 BblpaxeHne — cymma
Got1 11 BblpaXkeHus
S + 21 = 8
8
Cymma Cnaraemoe Cnaraemoe Cymma

Ha|7|,q|/| NNOXHble paBeHcTBa. Ha30BM B WUCTUHHbLIX paBeH-
CcTBax nepBoe crsaraemMoe; BTOpoe c/iaraemMmoe, CymMmmy.

1+ 2=7T -9 71 T ?+~2=75 -5 ~3 a'

1++1=11 2+1 1. "1+ P=; n 2

MNonb6epn cxemMy K pucyHky. CocTaBb COOTBETCTBYyHLiEe
PaBEHCTBO.
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OTKPbIBAEM CIIOCOBb CNOXEHWNA o« 42 >+ +1
N BBIUHNTAHUA UNCTTA 2 e-2->-1-1

MopaboTail C MaTeMaTnyecKUMn mMmartepuanamu,

Hangn 3HayeHus cymm. [IpouuTail paBeHCTBa C HasBa-
HUAMW KOMMOHEHTOB W pe3ynbTtata. Hangn 3HaveHus
OCTa/IbHbIX BblIpaXXeHWUN.

5-1 6+1 8-1 4+1

9+1 10-1 7+1 3+1

BcnomMHu, kKak I'Ipl/lﬁaBﬂFITb N Bbl4MTATb YMCMAO 2 NO 4YUCNO-
BOMY 5y4y. 3aKOH4YN BbIYUCMEHUA MO CXemaM.

(I . O APPSO WY H— e ———i—H

123456789 10 123456789 10
5+2=I5+11+ 1MW+ = 52=16—ii-T="N"-UN =

A — A

1+1 1+1

MPOKOMMEHTUPYI pelleHns. Hangm 3HauyeHus ocTasibHbIX
BbIpaXXEHWI MO CXemam.

7T+2=17+iY+T"i8i +1=9 8-2=18-il-T=171- 1=6
A A
1+1 1+1

8+2 10-2 6+2 7-2 442 9-2

Monb6epn K cxemMe pucyHok. CocTaBb COOTBETCTBYyHLlEe
Bblpa)KEHNEe U Haliin ero 3HayeHue.



MONMNYYAEM 4UUNCNO HYJ/b. #Hb0

. BbIUNTAEM PABHBIE UNCJTA .a-a=0

Haingn 3HayeHusa cymm. lpounTail paBeHCTBa Ha CNIOXEHME.
6+1 8-5 9+1 8+1

[MPOKOMMEHTUPYA pelieHusi. Hahgn 3HavYeHuUs BblpaXKeHWUN.

7+2=7+1+T="N"+1= 9-2=19-ii-T="m L 1=
A A
1+1 1+1

4+2 8-2 6+2 7-2

MPOKOMMEHTUPYA KaxXablh PUCYHOK. CKOMbKO MYLWWUHOK
ocTasiocb Ha oayBaHuyuke? [lonoJsiHM paBeHCTBA.

Uto obuiero B paBeHcTBax? llogymaii, korga npu BblumTa-
HUX Mony4yarT Hy/b.

Ha3o0BM BblpaxeHuA, 3Ha4YeHna KOoTopbiX paBHO O.
7+1 3-2 2-2 8+1
8-8 4+1 8+2 5-5

49



50

OTKPbIBAEM ClI1OCObBb *a+0=a
C/TOXEHNA W BbIHNTAHUA UUNCITIA O :O+a:a

MopaboTa ¢ mateMaTuyeckKMMm martepuanamu.

K Ka>|<p,0|7| KOCTO4YKE AOMWMHO COCTaBb ABa paBeHCTBa Ha
C/noXeHne n gBa — Ha BblUUTAHUE.

MpounTalh paBeHCTBa C Ha3BaHWUAMW KOMMOHEHTOB WU pe-
3ynibTata. Pasbeil paBeHcTBa Ha ABe rpynnbl. Yto obuiero
B KaXxgon rpynne?

6+0=6 0+8=8 3+0=3 0+9=9
0+1=1 2+0=2 0+5=5 10+0=10

[doragaicsa, 4yto obuiero B paBeHcTBax. YTo MHTEPECHOrO
MOXHO 3aMeTuTb?

2-0=2 -0 < L-0=0 -°=
4-0 =4 %o—0 c=o 8-0=8 3_Oz
Hangn 3HavyeHusa BblpaXeHuil.

9-0 7-7 8+0 1-1
9+0 7-0 10-0 10+0
9-9 7+0 6-6 5-0

MpencrtaBb, 4YTO OTpe3kamMu 0603Ha4YeHO KONMMYEeCTBO LWa-
wek. CocTtaBb paBeHCTBa MO CxXxemaM.



LLL L]
i LU

3

YanMCcaA CKIAABbIBATb

N BbIHNTATb UNCIJIA ### O O O 7

Monbepn K cxeme PUCYHOK.

H&I7I,EIM 3Ha4YeHnA Bblpa)KeHI/IM Nno cxemam.

8+2=18+il+ir[|; +1=1 8—2=18—1-T=[UN|-1 =
A b A
1+1 1+1
7+2= 6+2= 5-2 = 9-2 =
7-2=1L 6-2 = 4+2= 1 5+2=

Halign 3HauyeHust BbipaxeHuii, [MpouuTaii paBeHCTBa Ha
C/IOXEHME.

6+1 7+1 0+9 4-0
8-0 5-5 7-7 0+4
8+2 0+10 5+0 9-1
3-0 6-0 10-1 9-9
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MPUNBABNAEM N BbIHNTAEM a

A H
YUNCNA O, 1, 2 AN N D XK ?

Hangn 3HavyeHusa BblpaKeHUN.
9-0 3-3 5-1 0+8
5-5 7+0 6-6 7+1

Hangn 3HavyeHusa BblpaXXeHU no cxemam.

7 +2=17+11+7"1 '+ 1= 7-2=17-1"7"1 >1=

A A
1+1 +
8+2 8-2 6+2 6-2

Monbepn K PUCYHKY CXEMY U BblpaxeHue.

PaccMmoTpn puUCYHKWU. [lONO/IHU CXEeMbl, COCTaBb paBEHCTBaA.



NCC/NIEQAYEM TABJIUbI CNOXEHNA
N BbIHNTAHUNA YWNACTA 1

MpounTail TaGAWULblI CMOXEHUS W BbluMTaHMa uucna 1
MpuKpolii NMCToM pe3ynbTaThl M NONPO6YI UX Ha3BaThb.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

BbINONHM apudymeTnyeckme AeiicTBUS NO CTPesiKam.

Mopab6oTali ¢ MmaTtemMaTuyeckKuMmu maTtepuanamu.
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OTKPbIBAEM MEPEMECTUTE/IbHbIN

3AKOH CJ/TOXEHWHA = atb=b+a

K Kaxaoli KocTouke AOMUHO COCTaBb paBEHCTBA Ha CrioXe-
Hue. CpaBHU 3anucu. VI3MeHUocb M 3HaYeHue CyMMbl?

Y Onera B ogHOM kapmaHe 4 KoH(eTbl, a B ApPyrom —
2 KOH(peTbl. OOGBACHM Kaxaykw cxemy. UTO MHTEpPEecHOoro
MOXHO 3aMeTUTb?

PaccmoTpu Kaxablit cTtonbuk. llogyman, Kak 3HadeHue
NepBOro BblpaXXeHUA MOMOXET HaWTW 3HayeHue BTOpPOro.
7+3=10 4+5=9 6+0=6 8+2=10

3 +7=1 5+4=U 0O+6=U1 2+8=



N3SMEPAEM AOJTVNHDbI
OTPE3KOB

* 1 caHTUMeETp — 1 c™m

Ha KaX[oM pUCYHKe cpaBHM OTpe3ku No p[avHe. Kakoi
OTpPe30K camblil OJINHHbLIA? caMblii KOPOTKUIA?

MopaboTa ¢ mateMmaTnyeckKMMn martepuanamu.

CpaBHW OTpEe3KM NO A/INHE «HA rnas».

BbisiCHN, Kakoil MepKOW U3Mepsann A/IMHY KaXaoro oTpes-
Ka. Ha3oBW pe3ynbTaTbl M3MEPEHUS.

PaccMoTpu, Kak uW3Mepsann [ANvHYy oTpe3ka CrnocoGom
yknaablBaHua Mogeneii caHTumeTpa. M3mepb Takum Xxe
CMnoco60M AJIMHbI OCTa/IbHbIX OTPE3KOB.

1cm 5 cm

CM CM
mH
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NCCJ/IEQYEM B3AMMOCBAIb *at+b=c

ec-a=b
C/NIOXXEHNA N BbIYATAHNA ec-b=a
[MopaboTa ¢ mateMaTuyeckKuMn martepuanamu.
MpounTail paBeHCTBa, MNO/Ab3ysiCb NOACKa3KOMN.
BbipaxeHne — cymma 3Hadenme
BblpaXXeHus 6+4=10
v 2 + Yy om 6 2+7=9
1-e 2-e Cymma 5+3=8
charaemoe cnaraemoe 4+4=8

CocTaBb K KOCTOYKam AOMWUHO BO3MOXHbl€ paBE€HCTBa Ha
CnoXxeHnme n BblHUTaAHUE.

Kakasa nosiocka WAAWCTpUpyeT nepsoe criaraemoe?
BTOpoe cnaraemoe? Yto sBnsaeTcsa cymmon? Jinctom npu-
KpOil cCHayasia nepsoe cfaraemoe, a nNnoToMm BTOpoe. YTO
ocTaértca?

1-e cnaraemoe 2-e cnaraemoe

Cymma

[MpOKOMMEHTUPYn 3anucu. Hangum 3HavyeHus cymm. U3
KaX[0ro paBeHCTBa Ha C/10XeHue COoCTaBb paBeHCTBa Ha
BblUMTAHUE.
7+1
(3) + 2=25 8+0
——————————— 6-1
5 -2 =@ 9+1



NCCJ/IEQYEM B3AMMOCBAIb
CJIOXKEHNA N BBIUUTAHNA

MopaboTa ¢ mateMaTuyeckKMMn martepuanamu.

CocTaBb paBeHCTBaA MO cxemam. Mccnegyid, 4to MOMYUYMT-
CA, ecniM N3 CyMMbl ABYX YMCeN BblYeCTb OZIHO claraemMoe.

U1 hplll> Wi 3lnu1> . x| ' 7
3+4 = 2+ 6= 3+5=
W2-11 m-3=|
-4 = . 6- 5=

BcnomHmM cocTtaB ducna 9. Kakme ymcna nponyweHbl B pa-
BeHcTBax?

6+1N=9 +5=9

8+N=9 +3=9

4+ =9 +2=9
9-7 = 9-9 =
9-2 9-4-=
9-5 = 9-3 =

I'IepeCTaBb CnaraemMmble mectamMin " HaVIﬂ,M 3Ha4YeHnd CyMmMm.
1+8=*| +U= | 1+3 1+5 1+9

1+77 |+ U= 2+7 2+3 2+8

CocTaBb CXeMYy K PUCYHKY.
3dannwuy cooTBeTCTBYyKOLLEE
paBeHCTBO.
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MPUBABIIAEM U BbIHNTAEM
YUNCJ/IO 2 9

HaIZ,CI'I/I 3Ha4dYeHnsA Bblpa)l(eHMVI no cxemMam

4+2=W 7-2= 2+2 4-2 6+2
6-2 3+2 8-2

£ £ 7+2 9-2 8+2

BcnomHu coctaB yumcna 10. lonosiHM paBeHCTBAa.

6+ =10 +3=10 10-2 = 10-8 =

0 Kzy
3n 5+=10 +4=10 10-3= 10-4 =
10 K+Y
BNl S+m= 10 +2=10 10-5 = 10-1 =

1+1 =10 +7=10 10-6 = 10-7 =

BcnomMmHM cocTtaB unucna 6. BbINO/IHN BblYMTAHUE, UCNO/b-
3yd B3aMMOCBA3b p,el‘/JICTBI/II‘/JI CNOXeHNA 1 BblHUTaAHUA.

6-3= , TaK Kak +3=6

6-4= , TaK Kak +4 =6
Ty

6-5= |, TaK Kak +5=6
Kty

PaccmoTpn pucyHok. [lpu-
Aymain cuTyauur K cxeme
N BblpaXeHuto.

3 1
—b-H- 3+1

9



NMPUBABITAEM N BbIHATAEM
UNCJ/IA O, 1, 2

Hangu 3HavyeHus cymm. Haingum 3HaydyeHMa ocTasbHbIX
BblpaXXeHUMN.

9+1 9-1 5+1 10-10
6-6 5+0 7-1 3+1
0+7 4-0 0+10 8-1

HaMAM 3Ha4YeHn4d BupameHMM no cxemam.

4+2=11 4-2 =1 5+2 10-2 6+2

3anuuwn CYMMbl ¥ HaMAM NX 3HadyeHnda. M3 kaxporo pa-
BEHCTBa Ha CJ/10XXeHune COoCTaBb [ABa paBeHCTBa Ha BblYuU-
TaHune.

6 nl 8uno 3n2 On 1

Moabepn K PUCYHKY CXEMY W BblpaxeHue.
7 7 3

CocTaBb CXeMYy K PUCYHKY. 3anuwu
COOTBETCTBYHLLEE PABEHCTBO.
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NCC/IEAYEM TABJIMUbI CNOXEHNA
N BBIHNTAHUA YNCTIA 2

£> 1 MpounTtain Tabnuubl. Kak nameHsieTcss nepsoe craraemoe
B Tabnuue cnoxeHunsa? Kak nameHaeTcs 3HayeHue CyMMmbl?

[MepecTaBb cnaraemble MecTamMm N Hangu 3HavyeHusa Bbipa-
XEeHUN.

2+7=1+m =m 2+5 2+8 2+6 2+3

BbinoniHn apudmMmeTnyeckme AeicTBMs No CTpenkam.

UTto o3HauyaeT «Bbl4eCTb»? [ONOSHM M 0OBACHU BblUUC/e-
HUA. Hangu 3HavyeHusA OoCTas/lbHbIX BbIpaXeHWin Nno cxeme.

9-2= ,TaK Kak +2=9 7-2 5-2 8-2
Kty
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NCCI E,D,YEM PASBHOCTHOE * Ha CKO/IbKO 60sibLue?
CPABHEHWVE * Ha CKOJIbKO MeHblue?

MopaboTa ¢ matemMaTMyeckumu martepuanamu.

PaccmoTpun gBe rpynnebl 06BbEKTOB Ha KaX4OM pPUCYHKE.

Kakoe uyucno o6onbwe? Kakoe — MeHbwe? Ha CKOJbKO
oonblle UMM MeHbLlue?

¢ ) A )
Ao a .
. * A
a. A [ J [ J [ J
[ ] * A
[ ]
A a )
a a a A L
E e E Ham m ] Ha e Ha
CocTtaBb napbl «b6abouyka — Mak».

CKONbKO O0OBLEKTOB MMEWT napy?
KakoBa pasHuua Mexay Konu-
yecTBOM 6abouyek MU MakoB? UYTO
O3HavalwT yucna B AaHHOM paBeH-
cTBe?

4-3=1

C NOMOLLbI KaKOro BbIpaXeHUs
y3HaeM, Ha CKOJIbKO PbI6OK 60/1b-
e, 4YeM KPHUYKOB, WU Ha CKOJIbKO
KPHOUYKOB MEHbLUE, YEM PbIOOK?

2+8 8+2 8-9
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MOAE/IMPYEM PA3HOCTHOE * pasHocTHoe

OTHOWEeHne —

CPABHEHWNE pasHOCTb

MopaboTain ¢ MaTeMaTnyecKuMmn martepuanamu,

Ha CKoNbKO MOPKOBOK 60/blUE, YEM 3aiunMKoB? Ha CKOJb-
KO 3al4YMKOB MEHbLUE, YEeM MOPKOBOK? PaccmoTpu, Kak
9TO 0603HayeHO Ha cxeme. [lloabepwn cooTBeTCTBYlOLLIEE
BblpaXeHune. Hahgn pasHuuy mexay KosimyecTBOM MOPKO-
BOK M KO/IMYECTBOM 3aMUYNKOB.

Monbepun K Kaxaon cxemMe PUCYHOK. Hailam pasHuuy mex-
[y KONMYEeCTBOM OOBEKTOB Ha KaXAoM PUCYHKe. 3anuwu
COOTBETCTBYHLLNE BblpaXeEHUS.

CocTaBb paBeHCTBa Mo cxemawm.



YBEMYMBAEM WUAWN YMEHBLLWAEM . soncwe wa..
HA HECKO/IbKO EAWNHUL] « MeHbE Ha..

MopaboTail C MaTeMaTnyecKUMmn martepuanamu.

S | cTonbKO Xe CTO/IbKO Xe u ewe 1

Ha 1 6onble

CTO/IbKO e, HO 6e3 1

Ha 1 mMeHblue

PaccMoTpu pPUCYHKK, cxeMbl. Koro 6onblie? Ha ckonbko?

CTO/IbKO Xe n il
1 1

cC T
CTOMbKO Xe 06e3
1

CKO/IbKO KPOKOAW/IOB Ha KaXaomM pucyHke? Kpokoaunos
6onblie M MeHblwe? Ha ckonbko? lMoabepu BbipaxeHue.

CTOJ/IbKO Xe ” ewgé 2

3+2 g8-28 4+2 -8

Y Kponbuuxm 5 6enbix KposibyaT, a CepbiX —
Ha 2 MeHble. T[loKaXn cxemaTuyecku,
CKOJIbKO cepbIX KposbyaT y Kponbumxu. Co-
CTaBb paBEHCTBO.
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B LU YBENNYNBAEM NN YMEHBbLWAEM
111 HA HECKOJIbKO EAVNHWL, O A H WO ?

MopaboTalh ¢ maremaTnyeckKuMn martepuanamu.

6L L ? Ha 16o0nbwe 71 ?, HA 2 MeHble

~6! + T

PaccmoTpun cxembl. Kak USMEHN/TOCb KOJIMYUECTBO UTpyLlek
BO BTOpOoM cnyyae? OOBbACHM COCTaB/IEHHbIE BblIpaXeHUs.

5+1 6-1

MPOKOMMEHTUPYN PUCYHKN. K KaXAOMY PUCYHKY nopbepwu
BblpaXXeHne, Hagm ero 3HayeHue.

64



N3YHAEM MATEMATUYECKOE * cymma: a+b
BbIPAXXEHNE «PA3HOCTb» * pasHoCTb: a-b

MopaboTa ¢ matemMaTnyeckKMMn martepuanamu.

K Kaxaoli cxeme noabepun BblpaxeHue.

7 7
H—J_—l—l—l—l_ 7-3 e 111 11F*
CTO/IbKO Xe | 1 34 CTO/IbKO X e;6e3 3

-
7+3
9
«bonble Ha..» —p» + «MeHblle Ha..» —» -

Pasbeil BblpaxeHns Ha aBe rpynnbl. CHavyana yCTHO Hangu
3HAUYEHNS BbIPAXEHWI HA CNOXEHMe, NOTOM — Ha BbluU-
TaHue.

Bbluncan 3HavyeHus pas3HoCTen.
7-2 9+0 7-1 3+2
6+1 10-2 5+2

N
N

K kaxpgoin cxeme npugymali BONpoc, COCTaBb pPaBEHCTBO.
8 n 9 10
T_

CTOJIbKO Xe 6e3 2 cToNibko Xe W1 CIOBKO xe 6e3 2
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LLI OTKPBbIBAEM CIMOCOB C/NOXEHWHA N +2 +Hi
| LLI N BBIUUTAHNA YNCNA 3 » -:33’\-12-2
e -3 >-2-1

HaIZ,CI'I/I 3HadYeHnsA Bblpa)l(eHMVI Nno CXewme.

14+ 2T+ (N +1= | 8-2+1 3+2+1

1.An

B kaxaon nape BblpaXXeHWin YCTHO Hai-
AV 3Ha4yeHue nepBoro BbipaxeHusa. [o-
ragaincda, Kkakoe 3HayeHue OypeT UmeTb

BTOPOE BblpaXeHne B nape.
5+1+2 5+2+1 8-1-2 8-2-1
5+3 5+3 8-3 8-3

BbINo/HN apudMeTuyeckne AencTBmMsa No YMCNOBOMY Nydy.

6+3=6+2+1 4—31-1-1-1 9-3=9-2-1
123456789 10
2+1 ~ 2+1 ~
6+3=6+1+2 9-3=9-1-2
/\ 123456789 10
1+2 1+2 A

Haiigm 3HaueHns BblpaXXeHWUn AByMS cnoco6amiy Nno cxemam.

MpoKOMMeHTUPYn pucyHok. OBbACHM cCXxeMy, COCTaBb pa-
BEHCTBO.

5
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MPUBABJIAEM N BbIHATAEM 9
HUNCNO 3

Hangn 3HavyeHus pas3HOCTEMN.
6+2 9-0 8-2 3+0 7-1

Hangn 3HavyeHusa BblpaXXeHU no cxeme.
6-2+2=|+2 =W 9+1-10 8+2-1 6-2 +1

Ha|7|,u,|/| 3Ha4YeHun4d Bblpa)KeHI/II‘/JI ABYMHA crnocobamm no cxemam.

6 +3=i6+ i+ —1 1+ —
A VAN
+
5+3 5-3 3+3 9-3

Cepéxa BbINoAHMN 5 3agaHnii, a AHa — Ha 2 3alaHnUsi MeHb-
we. Bblbepn cxemy, Ha KOTOPOW BOMPOCUTESIbHbIM 3HAKOM
0603Ha4YeHO, CKOJ/IbKO 3afaHuil BbiNosHMNA HAHa. oabdepwu
COOTBETCTBYHOLLEE BblpaXeHue.
n n 5+2
S A e b
2 5-2

[MPOKOMMEHTUPYn pucyHok. Co-
CTaBb BOMPOC, Ha KOTOPbIA MOX-
HO OTBETUTbL C MOMOLbIO Bblpa-
XeHns 4+2 . Tllopbepu cxemy.
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OTKPbIBAEM TMPABWJ/IO HAXOXAEHWA ) a+b_=0
HEWN3BECTHOIO C/TIATAEMOTIO s c-as=h

* c-b=a

MopaboTail C MaTeMaTnyecKUMn mMmartepuanamu,

Uto n3BecTtHO? Kakoe umcno aBndetca cymmon? Kakoe —
cnaraembiM? 4TO0 HeunmsBecTHO? CocTaBb pPaBEHCTBO,
4yTOObl Y3HATb, Kakoe criaraemMoe «CnpaTasiocb» 3a J/INCTOM.

MpoBepb, NpPaBWU/IbHO JIM COCTaB/IEHO pPaBeHCTBO. M3 pa-
BEHCTBA Ha C/IOXEHWe COCTaBb PaBEHCTBA Ha BblUMTaHWUE.

4+3=7
7-n-=
7.1 -
? 3
111V 11. 7 ) 3 4
7 Cymma W3BecTHoe HewunsBecTHoe
*C\ cnaraemoe criaraemoe
[ N+3 =7

Ha kax[aoil cxemMe MoKaXu OTpe3Ku, KOTopble 0603HAYalT
nepBoe 1 BTOpoOe cfaraemble. Haingnm HensBecTHoe crara-
emoe, 3anuiy COOTBETCTBYHLLEE PaBEHCTBO.



HA3bIBAEM KOMITOHEHTbI yMeHbluaemoe
N PE3Y/IbTAT JENCTBUA BbIYNTAHUA * peaoos' 06

Haign 3HauyeHus pasHocTeld; cymm. MpounTait paBeHcTBa
Ha CNoXeHue, MCMoNb3ys C/ioBa «CNaraemoe», «Cymmar.

8+1 5-0 4+2 7+0
8-2 9+1 3-3 5-2

[MpOKOMMEHTUPYIn pucyHok. O6BACHM cxemy. PaccmoTpu,
KaKk COCTaB/IeHO pPaBeHCTBO.

YMeHbllaemoe
7 BbipaxeHue -- pasHOCTb 3HaueHne
K A BblpaXeHus
11 1X 3-7
) ° (7 3) = 4

Pa3HoCTb BbluMntaemoe YmeHbllaemoe Bbluntaemoe PasHOCTb

Bbluncnm 3HavyeHud paSHOCTeVI. |_|p0‘-II/ITaI7I paBeHCTBa
C Ha3BaHNMAMU KOMMNOHEHTOB W pe3y/ibTaTa.

5+2 7-1 8+1 6-6
3-2 0+8 7-2 6+2

CocTaBb PaBEHCTBO K KaXAOMYy PUCYHKY.
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CKNALbIBAEM
M BBIUNTAEM UYUCIIA A B#O [ 0

UYTO MOXHO CNPOCUTb O KOJIMYECTBE XYPHasIOB B KaXaoW
cutyaumn? MNoabepn cxemy, cocTaBb PaBEHCTBO.

1) Y KOpbl 8 XxypHanos, ay Vpbl — Ha 2 6onblue.
2) Y Onecun 8 xypHanos, ay Koim — Ha 2 MeHblle. , N
3) ¥ Tapaca 6b1n0 8 xypHasnoB. Emy kynunun eweé 2.

8 8

CTONBKO
CTONbKO 9 CTO/bKO Xe u 2 6e3

Xe Xe
7 .

Hangn 3HavyeHusa BblpaXeHui ABymMs crnocobamu.
10-3 4+3 8-3 5+3 6-3

Ha|7|,q|/| 3HayeHn4 Bblpa)l(eHMVI NMno cxemam.
8-2 +1=| +1 =U 4+2-1=|-1 =
10-1 -2= | -2 =W 5+1 +2= | +2 =

5 Uncna, KoTopble MeHblWe 6, yBennyb Ha 2. Yucna, Ko-
Topble 60nblle 6, yMEHbLUN Ha 2.



N3IMEPAEM AJTNHDbI * M3MepeHue ASNH
OTPE3KOB OTPE3KOB C MOMOLLLIO

JINHENKN

N3mepb ANIMHBI OTPE3KOB C MOMOLLbIO MOogenn caHTume-
TPa. 3anuuwn pe3ysibTaTthbl.

Nccnenyih nuHeliky. BbISICHU, KaK M3MepsTb A/IMHY OTpe3ka.
N3mepb ANWHY Kakoro-HMbyab npeamMeTta M3 TBOEro pPHK-
3aka.

PaccmoTpun, Kak ydyeHuua npunoxuna ﬂMHeVIKy K OTPE3KY.

[MpoBepb, NpaBW/IbHO /M YYEHUK onpenenus AOJINHblI OT-
pEe3KOoB.
8 c™m

N3mepb ANNHBLI OTPE3KOB C NMOMOLLbLIO NINHENKN.,
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_C_I

CTPOUM OTPE3KM 0 # o # 0 0 0 2

N3mepb AMHLI OTPE3KOB C NMOMOLLbLIO NNHENKN.

PaccmoTpu, Kak Hapgo
CTpOouUTb OTpe3ok. Onpe-
Aenu LONVHY oTpe3kKa, KO-
TOpbln 6yAeT NOCTPOEH.

[MocTpoi OTPe30K A/IMHOMW 9 cM. 1oCTpOil BTOPON OTPE3OK,
KOTOpbIA Ha 1 CM KOpoue nepBoOro.

K kaxgon cutyaumm 3apail BOnpoc O KOJiMYecTBe ykpalle-
HUA ONna Bosioc y aesoyek. NMopbepu cxemy, coctaBb Bbipa-
XeHune.

1) leHa nopgapuna Kate 4 ykKpalweHus,
a MapnHe — Ha 2 MeHblle.

2) Y JleHbl 6bin10 4 ykpaweHusa. OHa nopa-
puna Karte 2.

3) Y JleHbl 4 ykpaweHusa, ay Katm — 2.

m Yy

CTO/IbKO Xe ©6e3 2

Haliin HeusBecTHble cnaraemble.
2+1=8 1-3 =7 2+1=9 +2=10



N3YUAEM BbIPAXEHUSA
HA IBA NEACTBUA A lﬂlg

BbiNnosiHn apudmeTnyeckme aeicTeus.

*50 0 ®®

Hangn 3HavyeHusa BblpaXKeHUN.,
3+3 9-3 8-3 7+3

Moabepn BblpaXeHUst K pUCyHKy. onpo-
Oy cocTaBuTb eweé O4HO BblpaxeHue.

3+2+4 2+4+3

4 +3+2

Y WVBaHa 6 Trpy30BUKOB, a JIErKOBbIX aBTOMOOUMNE

a

K10

5-3

Ha 2 MeHblue. [1oNoJIHN COOTBETCTBYHOLLYID CXEeMy U CO-

CTaBb K HEll paBeHCTBO.

a_
CTO/IbKO e 0e3

Kak noka3aTb Ha cxeme, CKOJZIbKO NTU-
4yeKk cTasio B Kaxxaom cny4yae? CocTaBb
COOTBETCTBYHLLINE paBeHCTBA.

1) Ha pepeBe cugenu 4 nNTUYKK.
Mpunetenun eweé 2 NTUYKN.

2) Ha pepese cupgenu 6 ntuyek.
ynetenn 2 nTUYKWU.
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MPUBABJIAEM N BbIHATAEM
UNCNO 3

N3 Kakux ABYX ymcen cocTouT uumcno 3? Hangm 3HayvyeHus
BblpaXeHU ABymMs crnocobamym no cxemam.

+ >00

8-3 5+3 7+3 9-3 3+3

Hal7|,q|/| 3HaydYeHne Kaxgoro BblpaXeHnd AOBYMA crnocob6amu
Nno cxemam.
6+3=

A
+

[MepecTaBb cnaraemMmbie MecTaMn U Hanau 3HaAYEHUSA CYMM.
2+4=1 +m= 2+4

2+6=*| +m= 1+6

O 4yém roBopuTCS B TeKCTax? UTO MOXHO CMpPOCUTb O KOJU-
yecTBe wWapukoB? CoCTaBb CXEMY K KaX[AOW cuUTyaluwu.

1) Y MapuHbl 4 BO3AYLWHbIX LWapuKa,
ay Komnm — 2.

2) Y TaHn 6blno0 6 BO3AYLWHbIX LWa-
pnkos. OHa nogapuna mMnaglwemy
6paty 1 wapwuk.

3) Y VNnbn 5 BO3AYWHbLIX LWAaPUKOB,
eMy ganu eweé 2 wapuka.



NMCCNEOYEM TABJ/INLbI
C/NTOXEHNA U BbIHNTAHNA YNCTIA 3

MpounTali Tabnuubl. BbICHU, KaK M3MeHsieTcs pesynbrtaT
B 3aBUCUMOCTM OT U3MEHEHMUS KOMMOHEHTA.

1 2 3 4 5 6 7 3 4 5 6 7 8 9 10
+ 3 -3
4 5 6 7 8 9 10 O 1 2 3 4 5 6 7

BbIACHN, KaK M3MeHeHue criaraemoro B/MAeT Ha 3Haue-
HNe CyMMbl.

/5+3-8 \ 1+ /14 +3=7\
00000-0 +2] )
2£3+3=6’[I “—n n'n- *6+3=90*

BbiscHn, Kak U3MeHeHne yMeHbLlaemMoro BJ/IMAEeT Ha 3Ha-
yeHne pa3HoCTH.

+2 OOO0O OO -2
"T—n ”n u

Buinonnu apndmetuyeckme OeircTBMSA MO CTPESIKaM.
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MPUBABIIAEM U BbIHNTAEM
UNCNIA O, 1, 2, 3

YCTHO H&VIAI/I 3HayeHna cymm. K3 Kaxgoro paBeHCTBa Ha
CnoxXxeHmne coCtaBb ABa paBeHCTBa Ha BblHUTaHUE.

6+3 3-2 4+3 7+2 10-0
8-3 6+2 9-9 5+1 o+1

CpaBHM uucna. Y3Hali, Ha CKOMbKO OAHO 4ucio 6Gosblie

nan MeHblle Apyroro no o6pa3u,y.
r \

7>3 7-3=4 3« 8 9. 3 10 3

\%

YAO6HO N K MeHblieMy 4yncny npnbaenate 6onbliee? Ka-
KOW 3aKOH HYXHO MPUMEeHUTb? Hanau 3HayeHus Bblpaxe-
HUA NO cxeme.

3+ 6=U+| = 2+8 2+5 1+9
v y 3+7 3+4 3+5

OnuWKn No PUCYHKY CUTyaLut, K KOTOPO MOXHO cocTa-
BUTb AaHHYI CXEeMy.

N3Mepb ANVHbI OTPEe3KoB. Ha CKONMbKO CaHTUMETPOB CU-
HUA OTpe30K Kopoye 3enéHoro? CocTaBb COOTBETCTBYHO-
Liee BbipaxeHue.



MPUBABJIAEM N BbIHATAEM
UNC/TIA O, 1, 2, 3

BbINoniHN apudgmeTnyeckme aeicTeus.

a—3 L «
-3 +8 -1 -2 |-|/1+3 L 10 +8
I x Hx1rx® BY15 o o UM e @ 71N

CocTaBb N0 CXeMaM BblpaxeHus. Haiam mx 3HayeHus.

8 10 7

O yém MOXHO cnpocuTb B Kaxpgon cutyaummn? CocTaBb
CXeMy M 3annwn paBeHCTBO. Ha cxeme HaBeAu pas3HbIMU
uBeTaMnm OTPe3KU, KOTOPble COOTBETCTBYHOT KOMMOHEHTaM
apnimeTnyecknx oencTeuin.

1) MNoag nnucTtoukomM cugenu 2) MNoa NucTo4ykoM cuaenu
10 60XbNX KOPOBOK. 4 60XbW KOPOBKMU.
3 60XbW KOPOBKU K HUM npuneTtenun ewe
ynetenu. 3 60XbW KOPOBKMU.

Haiian Hew3BecTHOe cnaraemoe.
3+N=8 +2=10 3+ = -3 =7
+2=6 9-N=3 +2=9 3+ =6
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FOTOBUMCS K U3YYEHUIO
3ALAY

BbinosiHn apudmeTnyeckme aeicTBus.

* * <<*

v 1 -2 -3 +2 -6 +9 « -3 +2
I/IP ® ®NH ® ® ® ®HK VH_® ® ®"~®

Halian 3HauyeHus BblpaXeHuii no cxeme.
6+3-1=1-1 =1 10-3 +1 8+2-1

Mogymai, 4To MOXHO CNPOCUTb O KOJIMYECTBE MYpPaBbLEB;
6aboyek. CocTaBb COOTBETCTBYHLWME CXEMbl U paBeHCTBA.

UTO MOXHO CNpOCUTb O KOJinyecTBe LBEeT-
koB? CocCTaBb CXEMY W MNOKaXW Ha Hewn,
CKOJIbKO PO30BbIX TH/1IbMAHOB.

Mana nogapwun JleHe 7 TO/IbNAHOB.
N3 Hux 3 6enbiX, a ocTaslbHble — PO30BbLIE.

Haliin HeusBecCTHble cnaraemble.
2+1=7 3+1=8 1+1=9 3+1=10

BcnomMHM cocTtaB yucen. HasoBu nponyuieHHble 4yucra.



Ha3oBu «cocepein» 4yucen.

Ha3o0BW BblpaXeHna C paBHbIMU 3HAYEHUAMN.

0+6 3+0

8+0 0+9 0+8

9+0
6+0 0+3

Bonwe6bHnk npespaTtun uucna B 6ykBbl. [lonpobyn «pac-
KongoBaTtb» yncna. Haigu 3HavyeHus BblpaXeHUi.
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Paspen 3. CINIOXEHWE N BbIHNTAHUE
B MPEAENAX 10. SAOAYHA

NMPNBABNAEM N BBIYUTAEM 4HUNCNO 4

BbinonHn apudmMmeTnyeckme aeicTeus.

+3 -2 _ +0 L 42 7 +6 -2
AUHE® @IK® ®MD ® H My o B ST

CpaBHM BbIpaXeHUA B KaXAO0M CTon6MKe. Halian 3HauyeHue
NepBoro BbipaxeHus. Kakum OyaeT 3HauyeHue BTOPOro?

5+2+2 5+1+3 7-3-1 7-2-2
5+4 5+4 7-4 7-4
8-4 4+4 10-4 9-4

Haliin HeusBecTHble cnaraemble.
+2=7 3+1 =7 2+1N=10 1+1=6

UTO MOXHO CNPOCUTb O KOJINYECTBE XMBOTHbLIX B KaXXAOM

cnydyae? lNoanbepu cxemy, coCTaBb PaBEHCTBO.

1) Ha conHbiwke rpenncb 7 nAarywek n 3 yxa.

2) Ha conHbiwke rpenucb 7 narywek. B Bogy npbirHynu
3 NAryLwKu.



NMPNBABIAEM I BbIHATAEM

HACNO 4 © +4 > +3+1 +2+2; +1+3

s 4N 31, -2-2; -1-3

BbiNONHN apudmMeTnyeckne AencTeust No cTpesikam.

Mpn6aBb U BbIYTM YMCNO 4 pa3HbiMK cnoco6amMu No cxemam

5+4= <5+ +=m m + = 5-4 =«5- .
A N -
O +
9-4 4+4 7-4 6+4

Mpuaymaii pacckas no Kaxaomy pucyHky. CocTaBb CO-
OTBETCTBYIOLLY CXemy, Noa6Gepu BblpaxeHue.

CocTaBb PaBEHCTBO MO KaXAoi cxewme.

8
o *_
2
Haiign 3HayeHus BblpaXXeHWi No cxemawm.
O -2+1=1 +1=WU 6+3-2=N-UN=
9+1-3 7+3-2 6-6+8
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o  3ajauva
SHAKOMNMCA C 3AAAUHEU « ycrnosue

« BOMNpOC

BbinosHn apI/IC*)MeTI/I‘-IeCKI/Ie AGVICTBI/IFI no CTpesikaM.

CocTaBb BOMPOC K AAHHOMY TEKCTY.

Y Cawwun 6b110 8 kKoHdpeT. OH yrocTun
Npy 2 KoHhbeTamu.

O6BACHM, 4YTO O06O03HayYaeT Kaxnabli
OTpe30K Ha cxeme. YTO WN3BECTHO? 2
UTO HEensBecTHO?

MpounTain 3agady. lNMepeckaxun ycnosue. Hasosm Bonpoc.

Y lNetn

_*
ay TaHu YCJTOBUE
CKONbKO BCero getanen y aerteun? BOINPOC

MpounTain 3agavy. lNMepeckaxun ycnosue. Hasosm BOMnpoc.

Babyuwka kynuna *__ YC/IOBVE

Cawe oHa gana

CKONbKO fiefleHU0B ocTasiocb y 6abyLlKkn? BOINPOC

BbIiNnonHM BblUMCNEHUSA Ppa3HbIMU crnocob6amu.
8-4 5+4 9-4 4+4



FAPAX

* 4yucrnosble AaHHbIe

NCCNTEOYEM CTPYKTYPY * 1ckomoe
3A0AYUN * peleHne

e OTBeT

BbINosiHN apudmeTnyeckme aeincTeus.

Mocnywan 3apgadvy. lNepeckaxu ycnosme. HaszoBu Bonpoc.

JlnHa pacnucana 5 cBuctynek, a Tapac — 2. CKoJibKoO Bce-
ro CBUCTynekKk pacnucanu petmn?

Monbepn cxemy K 3ajaye. Ha30BM YNUC/OBbIE [aHHbIE.
Monbepu BbipakeHue A1 oTBeTa Ha BOMPOC 3agauu.

Kakoe yncno mbl nckanm? 4Yto oHo obo3HayaeT?

Mocnywan 3agadvy. [lepeckaxu ycnosume. Has3oBu Bonpoc.
Ha3oBu uncnoBble gaHHble. UTO oHM 0603HavalT? YTO ABNS-
eTca UCKOMbIM? [Moabepn paBEHCTBO AN pPeLleHns 3agaqvn.

Y Tapaca 6 mMawuWHOK, 3 MallWHKN OH 6+3=9
noctaBun B rapax. CKO/IbKO MalLUWHOK
ocTasiocb? 6-3 =3

PaccmoTpu, kak 3anucanu 3agady. OObACHU cCxewmy.
Uncnosble fgaHHblE

[\
> 1 ? - Vickomoe
6- 3 3 - PeweHune ' .

3 - OoTBeT
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* 3afla4M C HeOoCTaloLWNUMN

NMCCNEAYEM 3A0AYN YNCNOBBLIMU [aHHbLIMY

e 3agayn C JTNWHUMN
YyncnoBbiIMn AaHHbIMUA

BbinoniHn apudmeTnyeckme AeicTBMs N0 CTpenkam.

UeM noxoxu TekcTbl 3agady? Yem oTninyarwTca? Kakyw 3a-
Aady MOXHO pewuntb? Kakyw — HeT? [loyemy?

1) Y Konn 6binn kapamernbkn. OH cben 2 kapamesb-
Ku. CKONbKO Kapamesiek ocTtasiocb y Konn?

2) Y Konn 6bi10 7 kapamernek. OH cben 2 Kapa-
Mesibkn. CKOJIbKO Kapamesiek octasiocb y Konu?

Uem oTnmyarTcs TeKcTbl 3agayv? bygeTt nu y 3agayvy oguHa-
KOBbI OTBET? Ko BTOpOW 3ajaye cocTaBb TakoW BOMpOC,
4yToOblI MCMONIb30BaTb BCE UYMC/IOBblE [aHHbIE.

1) YTto6bl yKpacuTb Mnpuyecky, TaHa WCMNOJib30Ba-
na 3 cumHne un 2 po3oBblie fieHTbl. CKO/bKO BCero
NeHT ncnosnb3oBasa TaHA?

2) YTto6bl yKpacuTb npuyecky, TaHa ucnosnb3oBana
3 CUHUE JNIeHTbl, 2 PO30Bble NEHTbl U 5 LWNUNEK.
CKONbKo BCero /1IeHT ucnosib3oBasia TaHA?

CocTtaBb 3afiayy Mo PUCYHKY. Pa6oTalo Haj 3agaveii
Pelwn e€, nonb3yacb nNamAT- 1) MHe U3BECTHO: ...

Ko «PaboTtaw Hapg 3agaven». 2) Hago y3HaThb: ...
3) CocTtaBnsio cxemy: ...
4) OOBACHA peLueHune: ...
5) Pewato: ...
6) OTeevato: ...
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NMCCNEOYEM TABJ/INUbI C/TOXEHWHA

VN BbIUNTAHUSA YUCTIA 4 AADPOA

BbINosHU apudmeTnyeckme aeincTeus.

Pa3beil BbipaxeHUs Ha ABe rpynnbl. BbluMcnum 3HayvyeHUs
BblpaXeHNI B KaXXAoWn rpynne.

1+4 5-4 5+4 4-4

9 3+4
O -4 6+4 7-4 4+4 8-

6-4

b

MpounTtain Tabnuubl. Kakoh KOMNOHEHT u3MeHseTca? Kak
9TO U3MEHEHMEe BNUSET Ha pe3ybTar?

0 1 2 3 4 5 6 4 5 6 7 8 9 10
+4 -4
4 5 6 7 8 9 10 0 1 2 3 4 5 6

CpaBHM paBeHCTBa B KaXaoM cTonouke. Kakoin KOMMNOHEHT
n3meHsetTca? Ha ckonbko? Kak 3To BAMsSieT Ha pe3ynbrar?

A4+2=6 , ,4+4=8
r X  000+00 +2
+1& ) ? c )
+2=1N" m N n *0+4=
5. 4=1y
OO00O O +*( \/
l—yurTy *8.4=P"
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NMPUBEABNSEM W BbIUNTAEM
YNCNA O, 1, 2, 3, 4 em A 1 *

BuinonHu apudmMmeTnyeckne AencTeus.

® ®

ABnsieTcs NM AaHHbIA TeKcT 3agadyein? Uero He
xBaTtaeT? CocTaBb Takoli Bonpoc, u4ToGbl pelle-
HMEeM 3agaun 6blN0 BblpaxeHne 6+4 =

MapuHa HaHu3ana Ha HUTKY 6 pPO30BbiIX OYCUHOK
N 4 ronyoble GYCUHKMN.

Kakue eLlé Bonpochbl MOXHO COCTaBUTb K YC/NOBUIO?

Mocnywan TekcT. Noyemy OH He ABNseTca 3agayein? Name-
HW BOMpOC, peLwn 3agaudy.

Ha 6epery mopsa 5 yaek n 4 6aknaHa. CKO/IbKO pPblGOK OHU
Cbenun?

Hangn B 3agavye owmnOKM, NCNpaBb UX U peLuu
3ajauy.

Mana novman 9 pblbok, n3 Hux 10 kapacewu,
a oCTas/ibHble — OKYHW. CKOJIbKO LYK nomnmar
nana?

Haﬁ,qvl HEU3BECTHbIE CJ/iaraemMble.

+4=7 +3

1
\l

Hangn 3HavyeHusa BblpaKeHUN.
6+4-2 8+2-4 7-3+2 10-3-4



+5 > +4+1 +1+4
OTKPbIBAEM CMOCOB CNOXEHUA  .: - 1342 1243

N BBIUUTAHUNA YACA 5 -5 >-4-1 -1-4
-5 ->-3-2 -2-3

BbINo/HN apudmeTnyeckme aeincTeus.

PaccmMoTpy BblpaXeHUs B KaxaoM cTonb6uke. Haingun 3Ha-
YeHMe nNepBOro BblpaxeHus. [oragaics, kKakum o6yaet
3HayeHne BTOPOTO BblPaXeHus.

4+3+2 4+4+1 -2-3 .
5

8 8-1-4
4+5 4+5 8- 8-

1 -
5

MMpOKOMMEHTUPYI pelleHns. Kak no-gpyromMmy MOXHO npu-
6aBUTb U BblYeCTb 4YMC/IO 5?

5+5=5+4.+1 ="' 1+1 = 9-65=9+4.—1 , ,
A A 'A* -
4+1 4+1
10-5 7-5 8-5 6-5
CocTaBb paBEeHCTBO MO KaX0W Cxeme. 8
6 4 6 TooA
A ‘A
A A 4

Pewwn 3apauy.

CnaHuenb Marrm Hanyrana
2 PbXNX N 4 cepblX KOTOB.
Ha CKONbKO MeHblle PbIKnX
KOTOB, YeM cCepbiX, Hanyra-
na Marrn?
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NMPUBABAAEM U BbIUNTAEM
YMC/O 5 LA AH OO

BbinonHn apudmMmeTnyeckme aeicTeus.

HK(F\:)3(|)NM +2 MK-3 NI/I-l ® ®

Hanan 3HavyeHua cymm. M3 Kax[oro paBeHCTBa Ha C/o-
XEeHNe cocTaBb [Ba paBeHCTBa Ha BblYMTaHUE.

1+5 4+5 10-5 3+5 2+7

Moaymai, Kakmmm cnocob6amum MOXHO BbINOMHUTb BblIUYUC-
neHnsa. Bbluncnum yaoo6HbIM Ana Te6s cnocobom.

8-5 5+5 9-5 1+5 7-5

Mopb6epn K ycnoBuio 3ajaun Bonpoc. Peluu
3ajady.

Ha gepeBe cunpaat 7 BOpPOOGLEB M 3 COPOKMU.

1) CKoNbKO NTUL, npunieTeno?

2) CKONbKO COpPOK Ha aepese?

3) CKkonbko BCcero nTuy Ha pgepese?

4) Ha ckonbko 60nblie BOPOOLEB, YEM COPOK?
5) Ha CKO/IbKO MeHblle COpPOK, YeM BOPOOLEB?

Jepnywka cgenan 4 KOpMyLWKN N 3 CKBO-
peyHunKa.

CKONIbKO BCEro KOpMYLIEK U CKBOPEYHMU-
KOB caenan aepylika?



NMCCNEAYEM TABNNUbI CNOXEHWA
N BBIUNTAHUA YNCNA 5

BbinonHn apudmMmeTnyeckme aencTeus.

Pa3beil BblpaXeHua Ha gBe rpynnbl. Hangm 3HavyeHUs Bbl-
paKeHun.

5 +5 4+5 6-5 1+5 2+5
10-5 7-5 3+5 8-5 9-5

MpounTtain Tabnuubl. Kakoh KOMNOHEHT u3MmeHsieTca? Kak
9TO U3MEHEHMEe BNNSET Ha pes3y/bTar?

O 1 2 3 4 5 5 6 7 8 9 10
+ 5 -5
5 6 7 8 9 10 O 1 2 3 4 5

CpaBHM paBeHCTBa B KaX[0M cTonb6uke. Kakoin KOMMOHEHT
n3MmeHsieTca? Ha ckonbko? Kak 3To BAUSET Ha pe3ynbtaT?

+ /6 +4=10vy
OoOO000 O -2 V
M— T r M +4=1~"

/9-5=44y
MNooo O - 2( \?

i]—un y nu w75 =1
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BbIMO/THAEM APN®PMETUNYECKWE  ° B&/M4MHbI
7 e 5cMm+4cmM=9cM™
LENCTBUNA C BEJIMUMNHAMN

e 7CM-4cM=3CM

Y3Hail pe3ynbTaT BbINO/IHEHUS LLENOYKN AENCTBUIA.

-a—e; a—*

+5 4 -4 +2 k- s O, 7O +4 . -9 +0

® ®H 7] 4K M-|® ®

UTtobbl pasnunyatb OTPe3ku, ux o603HavalwT OykBamu.
PaccmoTpu, Kak o0603Hauusia oOTpe3km Mawa: nepsbli

oTpe3ok — AB, a BTopoin — CO.
A B

C O

HauyepTn oTpe3kn ANNHON 4 cm 1 9 cMm.
O603Hayb nx bykBamu.

3anMwun B nopsaake Bo3pacTtaHUA BesINUYMHDI:
5c¢cm, 10 cm, 3 cm, 8 cm, 4 cm, 2 CM.

N3mepb 1 3anuwun AnuHbl oTpe3koB AB n BC. Bbluncnu
ANvHY oTpe3ka AC, Mo/sib3ysacb MOACKa3KOMW.
5+2=

CM + CM= CM

N3mepb n 3annwn gnuHel otpe3koB KP n KM. Bbluncnwu
ONVHY oTpe3ka PM, nosb3yscb NogCKas3Kon.

1-4 =

CM - CM = CM
CM



CKINTAAQBIBAEM N BbIHNTAEM YNCNA *5CM>3CM

Mo YACTAM. CPABHMBAEM BEJIMYUHbI *a<7

4cm<7cm

BbINO/IHN AENCTBUSA MO CTPEsIKam.

Mogymai, Kak MOXHO npmbaBnAaTb W BblYUTaTb uucna 2, 3,
4, 5 no yactam. Hangm 3HavyeHUs BbIpaXXeHUN.

6+2 8-3 5+4 9-5
8-2 4+3 7-4 5+5

N3mepb AMHbI OTpe3koB. CpaBHW OTpPe3kn Mo AJSIMHE.
CocTaBb HepaBeHCTBA.

cmB O CcCM P C CM K

Cm > CM CM< CM

CpaBHI/I ynucraa N BeTNYUHLI.

91 5 2H#6 7 8
9cm 5cm 2CM 6 CcMm 7 cMm 8 cm

Haiign HeusBecTHOe criaraemoe.

S5+ =9 +4=7 +3=10

[lononHu ycnoBue 3agauun. Pewn 3apady.

Nropb caoenan 7 OGyMaXHbIX KOpab/iMKoB
CKONMbKO Yy Hero ocTtanocb Kopabnukos
nocsne TOro, Kak Kopabnuka nonsbin
no peuke?

91



NMCCNEAOYEM TABJINUblI C/TOXEHWA
UNCEN BTOPOW MATEPKWU

BbinosiHn apudmMmeTnyeckme aeicTeus.

CpaBHU nepBOe M BTOpPOE cjlaraembie B KaXxgou cymme.
Kakoe uucno meHble? Kakoe 60/blie? YCTHO Halgun 3Ha-
YeHNA BblpaXeHUn yAOOGHbIM CNOCO6OM.

2+8 3+4 2+5 3+5

4+5 1+5 1+9 2+6

PaccmoTpu Tabnuubl cnoxeHus. Kak nameHeHue crnarae-
MOTO B/IMSIET HA 3HAYEHUE CYMMbI?

O 1 2 3 4 O 1 2 3 O 1 2
+6 + 7 + 8
6 7 8 9 10 /7 8 9 10 8 9 10

PaccmMoTpyu paBeHCTBa B KaXAoM CTO/6MKe. BbISsCHM, Kak
N3MeHeHne OJHOro KOMMOHEeHTa BUSeT Ha 3HauyeHue
BbipaXeHusi. Kakne umcna nponyuieHbl?

[2+4=6 y /4 + 6= 10y [7-5=2y
+2 )? -21 )? +21 )?
M+4=N"/ *2+6=1* '9-5=1"

Pewwn 3apauy.

Kata Bblienusia n3 rnnHebl 10 ropioy-
KoB. M3 Hux 5 Hagbunucb. CKONbKO
oCTanoCb LesiblX TOPLLIOYKOB?



rOTOBUMCA K U3YHYEHWIO
BbIUUTAHWA YNCEN 6, 7, 8, 9

BcnomHu cocTaB uncen. Kakme uucna nponyueHbl?

Halign 3HauyeHuss cymm. M3 AByX M06bIX paBeHCTB Ha C/o-
)XeHMe cocTaBb MO [ABa paBeHCTBA Ha BbluMTaHUeE.

2+8 1+7 3+6 4+5

UTo ocTaHeTcs, ec/in U3 CyMMbl ABYX YMCENT BblYECTb YUC-
/10, paBHOE OAHOMY W3 C/laraembIx?

8+2i—2 6+1 i-6 5+41-4 3+4 i3

YOOOGHO N K MeHblWweMy ynucny npmnbasnsatb 6onbliee? Ka-
KOW 3aKOH CJ/I0OKEeHUA Hapgo NpuMMeHUTb? Hainau 3HaveHus
BblpaXXeHUMn.

1+6 1+8 1+9 4+5 1+7
2+4 2+7 3+6 2+8 2+6

CocTaBb BOMPOC K KaX[OMy YC/IOBUIO, YCTHO peLwun nosy-
YyeHHble 3ajauw.

1) Y Makcuma 6 3sHuuknoneguin. Emy
nogapunnn ewé 3. CKonbko ...?

2) Y Makcuma 6 aHuuknoneguii. OH no-
papun cectpuyke 3. CKObKO ...?
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roTOBUMCA K N3YUEHWIO
BbIUNTAHUNA HYNCEN 6, 7, 8, 9

3anuwn yncna B BUAE CyMMbl ABYX cliaraembix.
10=3+ +6
10=6+ 8=6+

Halign 3HauyeHuss cymMm. M3 aByX N0OGbIX PaBEHCTB Ha C/lo-
)XeHue cocTaBb NO ABa paBeHCTBA Ha BblYMTaHME.

3+6 7-4 2+7 1+8 4+6

Bbluncnmn, nonb3ydacb nogckaskamu.

6+41-4 2+81—S8 3+71-7

CocTaBb BOMNpoC K YycnoBui. Moacepu
BbIp@XeHMe [/ pelleHus 3aJaun.

Ha nnouiaake 3aHUMasinCb CNopToOM
7 MYXUYUMH U 3 XEHLWWHbI.

7 +3 7-3 3+7

Pewwn 3apauy.

Ha nnowagke 3aHMManucb cnoptom 6 4enoBeK. CKOMb-
KO 4yesioBeK CcTaslo Ha njouw,agke nocne Toro, Kak npuwnu
eweé 3 4yenoseka?



111 1 COCTABJIAEM KPATKYHO
EB 3AMNMNCb 3AO0AYN

BbIinosHn AGVICTBVIH no CTpesikaM.

Mocnywan kaxayt 3agadyy. O KOM roBoputcs B 3agaye?
PaccmoTpun KpaTkyto 3anmcb. OOBACHU CXemy.

1) B nepBoM BaroHe [AeTCKOMW >ene3Ho [oporu exanu
5 manbunkoB n 3 geBoykn. CKONbKO BCero geTein exa-

n B nNepsom BaroHe?
n

Manbunkm — 5 p.

9
JeBoykn — 3 4.

B nepBomM BaroHe AeTCKOW XeJsie3HOW AOoporn exa-
nm 5 ManbymMkoB M 3 AeBOYKM. Ha CKOMbKO 60sbLue
Ma/lbYMKOB, YeM [eBOoYek, B NepBOM BaroHe?

Manbunkm — 5 g. 4y
I)
Adesoukn — 3 4. / Ha *

UTto ocTaHeTcd, ecnM n3 CyMMbl [ABYX 4uCeN BblYECTb
4yncno, paBHoe OAHOMY K3 craraembix? Hangm 3HayeHus
BblpaXXeHUMN.

6+41-4 8+1 :-8 3+41-4 5+3i—5

HasoBu Kaxablii oTpe3ok. Onpeaenu A/INHY JIOMaHOMA.
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BbIUNTAEM YNCNA 6, 7, 8, 9 * CyMMa Y/106HbIX

cnaraemMbliX

3aMeHn 4Yncno CyMmoun 4ucen.
7 9 8 10

+5 +6 +7 +8
3ameHun YMEeHbLUaemMoe CyMMOI7I yncen. Yto ocTaHeTcH,

ecnn n3 CyMMbl ABYX YMCEN BbIYECTb YMNC/10, PAaBHOE OAHO-
My cnaraemomy? Haigu 3HayeHust pas3HOCTEN Mo CXxemaM.

9-6= 3+6 -6=W 10-8=11+8!-8 =
YY I/ N Y bl
i 3+6! L +8l

Ha3oBn BbluMTaemoe. 3aMeHM YMeHbllaemoe CYMMO
ABYX cnaraemblX, O4HO M3 KOTOPbIX PABHO BblYNTAEeMOMY.
Hangn 3HauyeHusa BblpaXXeHU Nno cxemam.

9-7 =12+7 1-7= 10-9= N+9 -9 =
yny y A YNy V'y
2+7 W +9

7-6=11+61-6 = 8-6= m +6-6 =
yAay AR yny Y'y
m +6 m +6

Monbepun K 3agaye KpaTkyl 3anucb. ViameHn BoOMpoc 3a-
gaun, 4toGbl el cooTBeTCTBOBasa Apyras KpaTkas 3anuch.

leHa cobpana 6ykeT M3 6 MakoB U 3 poOMallek.
Ha CKONbKO MeHblUe poMallek, Y4eM MaKoB, B 6ykeTe?
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BblHATAEM (
UNCNIA 6, 7, 8’ 9 VII — ?, Ha 6onbwe (MeHbLIJe))

3aKoH4Yn 1n I'IpOKOMMeHTI/Ipy|7I BblYNCNEHUA MO CXeMaM.

10-7= N+7 -7 = 9-6= 1+6 -6 =
y N
m +7 N +6

BbluntaHue uncen 6, 7, 8, 9

1. MpeacTaBnal yMeHbllaemMoe B BuAe CYMMbl YA0GHbIX
cnaraembix.

2. 13 cymMmbl BbluMTal 4YKUC/O, paBHOE OAHOMY W3 cna-
raemMbix; OCTaéTca BTOpOe cnaraemoe.

3. HasbiBal pesysibTar.

Haiign 3HauyeHus BblpaXeHuin. NMPOKOMMEHTUPYI pelleHune.
9-7 10-6 7-6 10-9 8-6 9-8

Kak cocTtaBu/in kKpaTtkme 3anmcu N cxXembl K 3a,u,aL|a|v|?

1) B akBapuyme 7 pbl6oK rynnu u 3 30/10Tble PbIOKN.
Ha CKO/IbKO 30/10TbIX PbIOOK MeHble, 4YeM rynnm?

Fynnu - 7 \ Ha ?
3onotble — 3 p. /
y

2) B akBapuyme 7 pbI6OK rynnu, a 30/10TbiIX — Ha

4 meHblwe. CKOMbKO B akBapuymMe 30/10TbIX PblOOK?

7

( ny o«

F'ynnm — 7 p.

V301‘I0Tble — ?, Ha 4 p. MeHblle 4
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COCTABJ/IAEM KPATKYIO B~ Bbiio —
3AMNCb 3ALAUN fama — Otpany —

Crasio - ° Octanocb — °

BbinoniHn apudmeTnyeckme AencTeus.

Onpepenn, 0 KOM FTOBOPUTCA B Kaxaoi 3agadve. Yto npo-
ncxoguso ¢ AetbMn? HasoBM Kw4yeBble crioBa. Pac-
CMOTPU KpaTKyr 3anncb. YCTHO pelmn 3ajayu.

1) Ha pertckon nnouwiagke 2) Ha petckor nnouwiagke
o6bino 7 peten. K Hum 6blno 7 petenr. N3 HUX
npuwnun eweé 2. CKosb- 2 ywnn pgomou. CKOMbKO
KO AeTeill cTasio Ha nino- feTeil ocTasiocb Ha mnJio-
lwaake? lwanke?

C \ C \
bbiio — 7 4. bbiio — 7 p.
Mpuwnn — 2 Aa. Ywnim — 2 A.
Crano — ? qOCTaI'IOCb — 7? y
CoctaBb MO KaXAoMy PUCYHKY r \

Bbiio — 1 a6n.
B3anm — N «a6n.
qOCTaHOCb— ?

3agavy. Mopbepn K Hel KpaTkyto
3anucb. Pewmn 3agavy.

Yy
r \
Bbino — A0671.
Monoxnnn — a6n.
Ctano — ?
Y Yy




HAXOANM HEW3BECTHbLIE
YMEHbBWAEMOE VN BbIHATAEMOE

[MpokOMMeHTUpPYin cutyauno. CKO/IbKO CBeEYEK ObINI0 CHa-
yana? CKONbKO cBeuyek cropesnio? CKONbKO OCTasiocb?

o C
[MpoynTanm nepsoe paBeHCTBO, HA30BW KOM- 8-2 - 6
MOHEHTbl. KaK 3T KOMMNOHEHTbl MoKa3aHbl 6+2=mnm
Ha cxeme? Kak HallTu Hen3BeCTHble KOMMNO-

o 8-06 =
HEeHTbl AEeNCTBUA BblYMTAHUA? Vv y

Bbino YMeHbllaemoe

8
N
6 2
\%

OcTtanocb Cropeno PasHocTb Bbluntaemoe

Halign Hen3BecCcTHble KOMMOHEHTbl. MPOKOMMEHTUpY pe-
LeHue.

3 +N=10 6-N=3 N-5=2 1-2 =6
8-N=4 N+2=9 5-N=4 9-1=5

Monb6epun KpaTKyl 3anuchb K 3agadve. Pewwu 3agady.

1) Ha conHbiwke rpenncb 6 4yepenax. K Boge ynonsnu
2 yepenaxu. CKONbKO 4yepenax octasiocb?

2) Ha conHblWwKe rpenucb 6 4yepenax, W3 HUX
2 0OonbwKne, a ocTalbHble — MaJleHbkue.
CKONbKO MaJiIeHbKMX 4yepenax Trpesiocb Ha
COJIHbILWLKE?

r \
Bblno — 6 u.
Bonbwmne — 2 vy, 6 4 Ynon3nnm — 2 u.
ManeHbkne — ? | VOCTaI'IOCb — ? y
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YMeHbllaemMmoe (

EB
a.[
Pa3HOCTb Bbluntaemoe 1 pPaooL X 1514.¢c r

BbIUNTAEM umcna B¢ K P c

BTOPOW MATEPKW
K M @) P o

OOBbACHM MO cxemaM, KakK MOXHO BbINO/IHUTb BblYMTaHUE.

3-e=B+1-B=B s 11 I 1
ok

[TPOKOMMEHTUPYN pelleHne No COKpalEHHbIM CXemaM.

/)g-/szl/l /X8*-7:1 9-7= B /X1;)-9=
4 N-B B- 1 B+B

HaMAM HEN3BECTHblE KOMIMOHEHTHI.

BbISICHM, Kakue uucna nponyueHbl B Tabnauue.

q
r

YO ( I'Igi |
v Bovwimaavee )(4)( )[3

CocTaBb BCE BO3MOXHble BOMPOChLlI K ycnosui. Moab6epu
K KaXA0i 3ajavye KpaTkyl 3anucb. Pelun 3apauu.

JleHa cpenana 3 KyKnbl-MOTaHKM, a HaTtawa — 4 KyK/bl-
MOTaHKMU.



CPABHMBAEM 4YWNCJIO
N MATEMATUWYECKOE BbIPAXEHWNE

BbINo/HN apudmeTnyeckme aeincTeus.

A6 MDA U

-5 (*3 +4 -5 wt2 =0 i t2
L <l<® o A g @My T M HH "o ® ® @r

CpaBHM uucna B NepBOil CTpoOuYKe CcTOoNOGUKa. [loragamncs,
KaK MO/ly4EHHOE HEepPaBEHCTBO MOMOXET CPaBHUTbL Bbipa-
)XEHNEe N YNCNo BO BTOPOW CTPOYKe CToNbuKa.

8*3 6#7 4#9
6+2 13 9-3#7 4#10-1

Bbino/IHW cpaBHEHWE MO cxemam.
9-4 8 6+2 10
8 10

Mopbepn KpaTKyk 3anucb K Kaxaoun 3apgadve. Pewwn xota Obl
OAHY 3agayvy. Yem OHM NOXOXU? Yem oTam4yarTCcA?

1) Cepéxa nomman 5 pblb6, a Mawa — 4 pbl-
6bl. CKOMIbKO BCero pbibbl nonmanu oetn?
2) Cepéxa un Mawa nonmann 9 pblb.
CKoNbKO pblbbl noimMana Mauwa, ecnu
Cepéxa nonman 5 pbi6?
3) Cepéxa n Mawa novmanu 9 pbI6.
CKonbKO pblobl noviman Cepéxa, ecnu
Mawa nonimana 4 pbibbl?
( N N
C.- 5p C. - ?

M. —4p. | m M.—4p.]9p'
\ )
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NCCNEAYEM TABNNUbI BbIHATAHUA
UVNCE/NT BTOPOW NMATEPKU

Hangn 3HauyeHus BblpaXeHU no cxemam.

10-9 = 8-6 = 9-7 =
9y /uy /uy
E =

MpoBepb, NpaBuU/IbHO /1N COCTaB/IEeHbl Tabnuubl. Kak name-
HAKOTCA yMeHbllaemMble? Kak 3TO U3MeHeHue B/USEeT Ha
3HauyeHns pasHocTen?

6 7 8 9 10 7 8 9 10 8 9 10
-6 -7 -8
0 1 2 3 4 0 1 2 3 0 1 2

Y3Hali pe3ynbTaT BbINO/HEHUS LLENOYKN AENCTBUIA.

BbIACHU, KaK M3MeHeHne KOMMOHEeHTa B/IMAET Ha pe3ynbTar.

[12+7=9 /8-5=3 10-5=5

+1

N +7=WU 9-5=WU 6-5=

BbINoO/IHW cpaBHEHWE MO CXeMme.
8- 3B 5 71 9-4 S5*7-6

9- 8B 3 61 8-7 5*10-6

om



CPABHMBAEM 4YNCJIO
N MATEMATUWYECKOE BbIPAXEHWNE

BbINosHU apudmeTnyeckme aeincTeus.

0 , _..+6. .8 ..¥5 , -4 _ +8 A3 .0
®A"PR"® ‘PR PR PRA® A® ®® ®®
BbinonHum cpaBHEHUE.

5+4 B10 814+3 8-6*3 j-l
913+5 719-2 6+4*10

CpaBHI/I, HE BblYNCNAA 3Ha4YeHunAd Bblpa)l(eHI/IIZ. OOBbSACHMN,
KaK 3TO cAaenartb.

9-2*9 5*5 +3 919-1
My, 1>\ 616 -3 A+6#4 10-3110

Pa3beil HepaBeHCTBa Ha rpynnbl No Cnocoby cpaBHEHUS:
6€3 BbIYNC/IEHUS; C BbIYMCIEHUEM.

6+3>6 8+2=10 10—-9<10
3+4<9 2+5>5 2+7> 2
9-8<9 9-7<3 7+3>3

CocTaBb 3ajadvyy O Bejlocunegax MO KpaTKMM 3anucsm.
Pelwwn xoTa 6bl O4HY 3aaauy.

r \ ¢ \
Bbiyio — 6 B. Bbiyilo — 6 B.
Yexano — 4 B. [Mpuexano — 4 B.
Octanocb — ? ) qCTano — ?




CPABHMBAEM MATEMATUWYECKWE
BbIPAXEHWA A ApOO##® ?

BbinosHn AGVICTBI/IH no CTpesikaM.

BbINONMHN cpaBHeHMEe No cxemam.

7 +3® 10 819-4 6+4®5
Y / Y
10 g »l

BbinonHM cpaBHeHWe B MepBOil CTpouke cTonbuka. Pac-
CMOTPM BTOPYH CTPOYKY B cTONbGMKe. UTO obuiero B nep-
BOW M BO BTOPOM CTpoykax? UTO HYXHO cAaenatb, 4ToObl
CpaBHUTb [Ba BblpaXeHNa?

6+3®10 9-713 4®7-3
6+3®8+2 9-71 5-2 6-2®7-3

CpaBHU MaTemaTuyeckune BblpaXeHus no obpasuy.
6-3<2+4 1+7 . 10-3 9-5 10-6
y !y Yy I Yy y Iy

3<6

Mocnywait ycnosue 3agaun. PaccmoTtpwu
KpaTkMe 3anucu, K Kaxaolh cocTaBb BO-
npoc. Pelwwn xoTs 6bl 0AHY 3adauy.

B kop3uHe 7 A610K 1 3 rpywn.

Aén. — 7 dp. Aén. — 7 p
p. — 3 hp. p. — 3 hp
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NM3IMEPAEM MACCHI d 1K|/|r|orpaM|v| - 1 kr
MPEOMETOB [y

KTo nnm 4to t9Xenee?
KTo unnum uto nerye?

PaccmoTpu yCTPOWCTBO AN U3MEPEHUS MacCbl — BECHI.
Onpegenu no pPuUCyHKaMm, Kakume npeameTbl nerdye; Kakue
TAXenee, Kakme OAMHAKOBOI Macchl.

Ana ypo6cTBa noAn AOTOBOPUNNCL W3-  cp  Kuiorpamm
MepATb Maccy OLWHAKOBbLIMU MepKaMu. p 1kumnorpamm
OaHa U3 Mmepok mMaccbl — 1 Knusiorpamm. 1«kr

Onpeaenn nNo pucyHkam maccy O06bEeKTOB B Kuorpammax.
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1n

N3IMEPAEM EMKOCTWU
COCY,U,OB * 1lamtp —1n

Cocyabl NMeT EMKOCTb.
CpaBHN «Ha rnas» EMKOCTWU
COCYyZl0B B napax.

Utobbl M3MepuTb EMKOCTb Beppa, Ae-
Aywka B3/ 6yTbinb M 6aHKy. [lo ero
nogcyétam B BeApo BXoAuT 3 OyTbinu
nnn 9 6aHoK BoAbl. Mogymait, OT 4ero
3aBucenu pesynbtaTtbl U3MEPEHUs EéM-
KOCTW Beppa feAyLiKon?

intp P> Ons ypno6cTBa NoAM OOrOBOPUMUCH W3-
1nntp %1,1 MEepPATb EMKOCTb OAMHAKOBLIMU MepKamu.
OflHa U3 MepoK EMKOCTU COCYl0B — 1 nUTp.

N3BEeCTHO, 4TO A9 HanoJIHEeHUA Ka-
CTPHONN HaAo BbINUTb BOAY W30 BCeX
6aHOK, WN300paXEHHbLIX Ha pPUCYHKe.
EMKOCTb Kaxpgoih 6aHkm — 1 nuTp.
Onpegenn EMKOCTb KacTproiv B INTpax.

3aBeplun cocTaB/ieHMe KpaTkoli 3anucu. Pelun 3agauy.

Téta CoHa 3arotoBuna 5 n tomar-
HOro coka un 4 n 96n04Horo. Ckosb-
KO BCero /IMTPOB CcOKa 3arotoBuna
Xo3saika?



MPOBEPAEM CBOW AOCTWXEHWNA

Haiignm nomnoH, KOTOpbli «oTopBasicsa» OT Lapda.

JononHn ymcna B Kaxaom pagy go 10.

Halign no pucyHkam maccy npeamMeToB.

Onpeaenu, CKOMIbKO CAHTMMETPOB JIEHTbl 3a [0Ny6bIM
YeTbl PEXYTO/T bHMKOM.

MM T4 L AT TSyt 229100 2oy A T MIT— M FLUTEA TG TN nyrmn pTTT T 1104 S|M 11—

123456789 1011° 123456789 10iP
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Paznen 4. ABY3HAUHbIE YNCNA . onopHas cxema
3AMVNCBIBAEM 3AJAUY KPATKO sadan

BbINO/THN AENCTBUSA MO CTPEsiKam.

Moanbepu K Kaxaoi 3apayve KpaTkyw 3anucb. Hanmgm co-
OTBETCTBYHLLYI OMNOPHYI CXemy Ha (pop3aue 2 yyebHUKa.

1) /leHa 3HaeT 8 CKOpPOroBopok, a Tapac — 6. Ha CKOJIbKO
MeHblle CKOpPOroBopok 3HaeT Tapac, yem JleHa?

2) JleHa 3HaeT 8 ckoporosopok, a Tapac Ha 6 MeHbLle.
CKONbKO CKOpPOroBopokK 3HaeT Tapac?

Ha kakue cnoBa-npu3HakuM Hago OPUEHTMPOBATbLCA?

1) Hacegka cupgena Ha 5 ganuyax. Xo3sgika nosioxunia e
ewé 2 anua. Ha ckonbkux giyax ctana cugeTtb Hacepgka?

2) Hacepgka cumgena Ha 5 anyax. M3 2 any BbINYNUIUCH
ublnnsata. Ha ckonbkux savgax octanacb cugeTtb Hacegka?

3) Y HaceAkn BbINYNUANCL 2 XENTbIX U 5 YEPHbIX
UbINIAT. Ha CKOMbKO YEpPHbIX UbIMJAAT 60/ibLUe,
yeM XEnNTbIX?

Onpegenu, Kakue yucna nponyuieHbl B Tabnuue.



WCCNEAYEM CBOWCTBA - yenoe
BE/INYUH * uacTs

PaccmMoTpu Kaxablil pUCYHOK. W3 Kakmx 4yacTerm cocTtouT
uesnoe? M3 kKakmx 4yacTeh cOCTOMUT BcA fieHTa? [logymai,
4YTO MOXHO cKa3aTb O AJINHEe BCeWl /NIeHTbl; 0 Macce Lesoro
TopTa; 0 EéMKOCTW cocyaa.

PaccmMoTpu Kaxablit pucyHok. HasoBu 4actu uenoro. W3
Yyero COCTOUT Be/IMYMHA LIesIoro B KaxaoMm cry4yae?

MpoKoMMeHTUPYI cutyayuto. Onpeagenn maccy BCero BU-
Horpaja.

Hangn gnuHy nomaHoi.

CMm + CM+ CM= CM

CocTaBb KpaTkyl 3anucb 3agauu. Pewn 3apauy.

X03AMH Kynua 5 kr kaptodpensa u 1 kr MOPKOBU. Ha cKOsb-
KO 60Nblle KuorpamMmoB KapTodhesid, 4YeM MOPKOBMU, Kymnusl
X034UH?
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NCCNEAYEM CUETHYIO . mecATOK
EAVNHULY «OECATOK» ©1p =10 on,

OkcaHa cobpana B nosie Ny4ok KO/10CKOB. KOTOCKN HYXHO
cocuyntaTtb. Kak aTto caenatb, ecnn OKcaHa ymeeT cuuTaTtb

ToNbko Ao 107?

Mpwn cyéTte npeameTbl Y406HO
rpynnuposatb AecATKamMu.
1 necAatok cocTouTt
n3 10 eguHuL.

MocunTail nanoyku egnHnuamn, aecAatTkamMun.

r >
b i BEiLl s
1 2 3 4
10 2 1. 3 4. 4 4.

MopaboTai ¢ mateMaTnyecKUMn martepuanamu.
MocunTail GYCUHKN JecATKaMu.

10 eguHuUL cocTaBnAlT 1 AeCATOK.
10 necAaTKoB coCTaB/AAKT 1 COTHIO.
B oaHON coTHe CTO eAuHuL,.
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CPABHUMBAEM, CKNAABbIBAEM * AecATk1 cpasHuBaioT,
N BBIUNTAEM OECATKW CKM1aAbIBaloT U BblUUTAOT

TaK XXe, KakK n eanHulbl

2

MopaboTal ¢ MmateMaTnyeckKuMm martepuanamu.
0

BbIACHW, CKOJIbKO OTAeNIbHbIX OYCWHOK-eAWHWL, CleBa;
cnpaBa. CpaBHM 4ucna. BbISICHU, CKOJIbKO CTEpPXHEN-
[eCcATKOB cnesa; cnpasa. CpaBHW uyucna.

2<4 9O#4 3#6
240.<4 p. 9a. 4L 34. 6.4
705 8#9 10#6
7n0.#5 [ 8 n0.#9 L. O o 64

MopaboTal ¢ MmateMaTnyeckKuMn martepuanamu.

CHavyana Hangun 3HauyeHue NepBoOro BblpaXeHUs B CTONOWU-
Ke, a NoToOM — BTOporo. B 4ém nopackaska?

4+5 8-6 2+7 10-9
4 0.+5 4. 84.-6 4. 240.+7 4. 10 o.-9 A
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MONTYYAEM KPYINbIE HWACA. * Kpyrnible yncna:

10, 20, 30, 40, 50,
CKNAOBIBAEM N BbIHNTAEM 50. 70, 80 90. 100
KPYIJIbIE UNCNA

r

0000000000
Nccnepyin umncno 1o. 10 000000000a v/

CKONbKO AEecATKOB B Kaxgol rpynne cTepxHei? HasoBu
COOTBETCTBYlOLLEE YMCNO. UeM NOXOXWU 3anucaHHblie uucna?

B kaxaom cTonbuke cpaBHU [eCATKW, a NOTOM Kpyrible
yucna. B 4ém nopckaska?

640 u4npa. 5419 . 10a0. w8pa 240 16 L
60 u 40 50 n 90 100 n 80 20 n 60

CpaBHI/I Kpyrnible 4ucsa, 3aMeHUB X geCATKaMW.

30 1 50 70 1 50 80 u 40 50 u 100
30154 20 1 40 30 u 70 60 1 20

Hangn 3HayeHue nepBOro BblpaXeHuaA B CToNnbuke. Hain-
AV 3HayYeHue BTOPOro BbipaxeHudA. Kakaa nopckaska 6biia
B MNEPBOM BblIpaXeHNmn?

6 0.+4 A. 8.4.-5 p. 30.+60. 7n40.-6 4.
60+40 80-50 30+60 70-60

BbINOMHW BbIYUCIEHUSA C KPYINIbIMW YMCAaMu, 3aMEHUB UX
fecsaTkamu.

30+50 80-40 30+40 60-50
34 +54. 30+70 80-20 40 +50



NWCC/NIEAYEM EANHNLUY NW3MEPEHWA

ANNHBI «OELUMETP»

1
2 N3mepb gnuHy oTpe3ka AB pasHbiMM Mepkamu: a, b, c,
B
y 1 E H
a b . C . K
. I I —+
AB = a AB = AB = AB = K
3 Mogymain, ygo6Ho N n3mMepAaTb A/IMHY HOYTOYKa B CAHTUMET-
pax. Ecnn He yao6HO, TO MOXHO WCMONb30BaTb 60/bLUYHO
eAnHuLy n3MmepeHusa anuvHbl, Hanpumep 10 cwm.
D lam -
Il cm
| 3amMeHu [ecATKn eauHuuamu; geunmMeTpbl — CaHTUMET-
pamu.
14 =10 ep. SsaA.=NN en. 8,u,.:|/| en.
1am =10 cm SAM=H e ™ 8amM=NH cm
5 3aMeHn eguvHuubl fecATkamu; caHTUMeTpbl — AeunmMeT-
pamu.
40 en. =4 L. 70 en. =X A. 30enq.=1p.
40 cM =4 gm 70 cm =H gm 30 cm = U gm
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OBPA3YEM YUCIIA « OAHO3HauHblE YMcna
BTOPOIo AECATKA * [BY3HauHble yncna

MopaboTa ¢ maremMaTuyeckKMMn martepuanamu.

........................................ 3=1

O6bACHM, Kak obpasoBann uucna. Wccnegyh CBA3b MeX-
[y HasBaHWEM 4YuCeN W NpakTUYEeCKMM AOeNCTBMEM MO €ro
obpasoBaHuto. Ob6pa3yn ocTasibHble YMCna BTOPOro Aecsrtka.

....................................... OavH-Ha-guats |TLW 1

............................................... NBe-Ha-guatb [II] 12

MopaboTal ¢ maremMmaTuyecKMMn mMatepuanamu.
0]

o] : nTm\a 2 3 4 5 6 7
=1 4 12 13 14 15 16 17 18 19

MopaboTai ¢ mareMaTuyeckKMMn mMmartepuanamu.

Mogyman, Kak nonyuumnum uymcra. 3ameHu CyMMy 4YUC/IOM.
Kak Ha3sblBalT nojslyyeHHble yucna?

10+1 =1pa.+1en. =11 10+4 10+8
10+2=1 p.+ | en.=12 10+7 10+6
10+3= pa.+ ep.=13 10+5 10+9



SATMTMCBbIBAEM 4YUNCJA « pa3psigbl AECATKOB
BTOPOIo AECATKA * paspsfbl efuHu,

o 2
[MopaboTal C maTemarnyeckmmum martepuanamu. 1
* O

BbISiCHW, 4TO 0603HaYaeT uugpa cnesa B 3anucu ABy3Hau-
HOro uymucna. Uto o6o3HavaeT Uugpa cnpasa?

15 12 19
TT TT TT

Oecatkm EanHunubl  [AecaTtkn EamHuubl  OecATku EpunHuybl

MpounTali yncna, 3anmcaHHble B Tabnuuax paspsaos.

Kakue umcna cooTBETCTBYIOT WTaHram? Onpeaenun, cKoslb-
KO B KaXX[1IOM 4ucne AeCATKOB W CKOJIbKO eAuHUL. 3anuiiu
yncna B Tabnuuy paspsiaos.

3anuwun B Tabnuuy paspsnos:

1) uncna, copepxawune: 1 necatok u 4 eguHULbI;
1 pecatok v 8 eguHny; 1 gecAaTok; 4 gecaTtka;
4 epnHUUbI; 1 [ecaTok n 2 eguHULLI;

2) yicna: nATHaguaTtb, ceMmHajuaTtb, AeBATHaAuaThb.
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3AMUCBLIBAEM UMC/IA
BTOPOro AECATKA ®A OO0A7

Haign pesynbTaT BbINOJIHEHUA KaX[01 LLeno4vku OeNCTBUNA.

90 -70 [+401 -30[+601 -90 40 T+0T-201+701 -30 +40

MopaboTaih ¢ mateMaTnyecKuMmn martepuanamu.

27 37
ABaguatb TpuguaTtb

ceéMb

3anuwun 4yucna: yeTblpHaguaTtb, BOCeMHaguaTb,
ABeHaauaTtb, NATHaguaTtb, AeBATHagLUATb.

Pewwu 3apgauy. circie

Mawa Bblyunna 20 HOBbIX aHrAMickmMx cnoe, a CnaBa —
Ha 10 cnoB 6onblwe. CKoNbko cnoB Bblyuynsn Cnasa?
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3AMVNCBLIBAEM UYUNCNA + HanGonbluee
MEPBOW COTHU OAROSHATHOE

4yncno

Haingu pe3ynbTaT BbINOJIHEHNA KaXX[0W LLenoykn AelncTBui.

MopaboTah ¢ mateMmaTuyecKMMn mMartepuanamu.
0

BbIICHM, Kakue uucsia COOTBETCTBYOT pucyHkam. O6oO-
3Haub 3TU 4uMcna KapTouykaMmu.

PaccmoTpu Tabnuuy umcen «CoTHs» Ha dpop3aue 1 yuye6b-
HUKa. YCTaHOBU, 4YTO OGLWEro B 4YMC/AAX KaXA0N CTPOUKU;
KaXgoro cton6uka.

Mpoaonxun psabl uncen.
1,2,3,... 11,12,13,... 21,22,23,... 51,52,53,...

3anuwun B Tabnuuy paspsnos:

1) yucna, copgepxawme:
1 pecaTtoKk U 3 eAuHNLUbI; 2 fecaTka U 3 eauHULbI;
3 pecATKa U 2 eAVHWUUbI; 7 [EeCcATKOB N 4 egnHULbI;
4 necATka N 7 egnHuy; 9 [ECATKOB,
2) yncna: nAaTbAecAaAT cemb, AeBAHOCTO Tpu, TpuauaTtb ABa.
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CPABHMBAEM YNCINA
B MPEAEJ/TAX 100

PaccmoTpu uucnosoli nydy. CpaBHM uymucna no
MX PaCMOJIOXEHWUID HA YMC/IOBOM Jlyye.

¢ ik btk 1 i
0 12 3 456 7 8 9 1011 12 13 14 15 16

1 1 1 1 1 1
I I I I = =

3m7 131 16 141 15 1109

814 10m 14 1210 1016
1

Monpobyin paccyxpatb TaK Xe MnNpu CcpaBHEHUU
[BY3HAUHbIX ymncen.

15019 23121 28 131 43#47
251 29 191 20 36 140 58060

CpaBHW 4yucsia No uUX pacrnosioXeHU Ha 4Yuc/1I0BOM Jyye.

17016 21 1 29 32135 4809
271 26 271 30 60 1 59 5051

|_|p0‘-II/ITaI7I napbl yncen. BbIACHU, YeM MOXOXW N 4yemM OT-
nnyarwTca 4yucna B napax. YCTHO cocTaBb napbl 4ucen,

NofoOHbIe AaHHbIM. n
14 n 41 34 n 43 85 un 58 6l n 16 a V
27 n 72 17 n 71 49 n 94 25 1n 52

CpaBHM fABYy3HauyHble 4YuC/a HA OCHOBE WX pPa3psiHOro co-
cTaBa.

78 n 74 29 n 31 43 n 41 74 n 59
53 n 56 86 n 56 38 n 83 62 n 67



CKNAOBIBAEM N BbIUNTAEM C 10 +7 = 17
HA OCHOBE COCTABA YWNCEJ/ ® 17 - 7 =10
BTOPOIO AECATKA o 17-10=7

MopaboTah ¢ mateMaTuyecKMMn mMartepuanamu. -

Haign 3HauyeHUs BblpaXeHwui, paccyxpgas no obpasuy.
10 +8=1 pa.8en.=18
10+4  10+5 10+1 10+9 10+3 10+ 2

MopaboTah Cc mateMaTMnyecKUMnN mMartepuanamm.

N-a g
W -Od=a

Haigu 3HauyeHus BblpaXeHWui, paccyxpgas no obpasuy.
13- 3=1pa.3ea. - 3eq. =14 =10 13- 3 =10
15-5 11-1 16-6 18-8 12-2 19-9
Haingu 3HauyeHus BblpaXeHui, paccyxpgas no obpasuy.

12- 10=1p. 2en. - 10. =2en. =2 12 10 2

17-10 13-1O0 15-10 19-10 16-10 11-10
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CKNAABbIBAEM W BbIYATAEM . 60 + 4 64
HA OCHOBE COCTABA UUCEJ « 64 - 4 = 60
NMEPBOW COTHU © 64-60=4

Ha|7|,u,|/| 3Ha4YeHnd CyMM Mo cCXemMaM.

[— P*"~'y r— 10+6 10+8 50 +
10+7= 20+7= 40 +6 70+8 90 +2

Haign 3HayeHnss pas3HOCTEell Mo cxemam.

17-7 13-3 59-9

-2 - 2-2 =
12 3 67-7  43-3 84-4

14-10 18-10 56-50

17-10 = 47-40 =
0 34-30 68-60  93-90



CKNAABIBAEM U BbIHUTAEM HA OCHOBE
COCTABA YNCEJ TIEPBOWN COTHN

Haign pe3ynbTaTt BbINOJIHEHUA KaXX[0W Lenoykn AelncTBui.

BcnomMHM, Kak cBsi3aHbl AE€NCTBUA CNIOXEHUS U BblYMTaHUA.
Hangn 3HayeHua cymm. M3 Kax[oro paBeHCTBa Ha Co-
XeHne cocTaBb [Ba paBeHCTBa Ha BblYMTaHUE.

10+5 30+5 70+8 50+4

Hangn 3HavyeHusa BblpaKeHUN.

43-3 50+6 27-20 30+8

43-40 56-6 80+9 62-60

[orapancsa, kakme yucna nponyuweHbl B paBeHCTBax.
-2 =60
=5

MocTaBb K yC/I0BUIO TaKol BOMNPOC, YTOObI
peweHnemM noslydeHHOW 3agaym  ObINo

BblpaxxeHne 12-2 ; BblpaxeHne 12+2 .

Ha conHblwike rpenucb 12 «kpabos
N 2 yepenawlku.



MPNBABIAEM N BbIUHNTAEM . cocraBHoe umeHoBaHHOe umcno
Umcinao 1 * 43 cm =4 am 3 c™m

Hangn pe3ynbTaTt BbIMOJIHEHUA KaXX[0W LLenoYvku AelnCTBUi.

Mocuutanm ot 9 o 18; ot 27 po 35; oTr 73 Ao 81.

Hangn 3HayeHue nepBOro BblpaxeHua B CcTos6uke. [lo-
aAyman, Kak 3TOT pe3ynbTaT MNOMOXET HaWTu 3Ha4vyeHus
OCTa/lbHbIX BblpaXeHU B cTONOMKE. Bbluncnu.

6+1 9-1 23+1 39-1
16+1 19-1 35-1 48+1
26+1 39-1 78+1 86-1

Hanan annHy otpe3ka AB B caHTMMeTpax.
A CM B
[IMVM LIMVME [[]]111]] LIMVM LI ZIMUM MM T IV

0 C I. i 7 i 5 10 1 12 13

O6patn BHMMaHMe Ha TO, Kak MOXHO No-gpyromy 3anu-
caTtb AnnHY oTpe3ka AB\ 1 gm 3 cm.
13cm=10cm+3 cm=1am 3 cm <- CocTaBHOe
| NMEeHOBaHHOE
1am 4ymncno

Pewwn 3apauy.

Jepywka Bblkadyan 15 n nunoBoro Méepa,
arpeynmwHoro — Ha 1 n meHblwe. CKONb-
KO NUTPOB TpeyYuwHoro Méaa Bblkayan

pepyuwka?



CKNAOBIBAEM N BbIYHUTAEM * CymMa paspsifiHbIX

cnaraemMbiX

YNC/NTA HA OCHOBE HYMEPALUWNN 45 = 40 + 5

MopaboTah ¢ mateMaTuyecKMMn martepuanamu. -

MpounTtain umucna. Onpepenn, CKONMbKO B KaXAoOM 4ucne
[ECATKOB M CKONbKO eauvHuy. Kak MOXHO MNO/yyYnTb 3TU
yncna? CocTtaBb COOTBETCTBYHLUINE paBeHCTBA.

16 34 79 56 28

PaccmoTpu, Kak Tapac 3aMeHUn 4nucrio 28 CyMMOIA:
28 =20 +8.

O6paTtn BHUMaHWUE:
20+ 8 — 310 cymMMa pa3pAanHbIX criaraemMbix.

3aMeHn uyucna cymMMoli paspsiiHbiX cnaraemsbix.

94 31 68 42 79 57 23 85

Pewwn 3apauy.

Ha 6aHT anga kyknel Hatawa otpesana 1 gm 8 cm = 18 cMm
NeHTbl, a Ha 3aknagky — Ha 1 cm 6osibwe. CKOMbKO caH-

TUMETPOB fIeHTbl OTpe3ana HaTawa Ha 3aknagky?

N3MeHn ycnoBue 3ajaun Tak, 4TOObI
3ajlaya pellanacb AelicTBUEM BblYU-
TaHuA.
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OBOBWAEM HYMEPALWNIO
YNCE/N MEPBOW COTHU

BbinosiHn apudmMmeTnyeckme aeicTeus.

Mpoao/mku nocnepoBaTtesibHOCTM YUCENT TakK, YTOObl B KaX-
AoM psagy 6bi1o 10 yucen.

25, 26, 27, .. 43, 44, 45, .. 85, 86, 87, ..

Ha3oBM B nopAake Bo3pacTaHus Bce
ynucna, cogepxauue 6 AecATKOB.

HazoBu B nopagke yb6biBaHWs 4ucna,
copgepxauine 4 eguHULbI.

Nccnepgyin umcno 72. UTo Tbl O HEM
3Haewb?

Hangn n ncnpaeb owmnbku. Monpobyil Mx 06bACHUTD.

36-1=37 39-9=30 50+20=30
28+1=29 40+7=47 68-60=8

KoT Mypuuk cben 10 pbi6boOK, U3 KO-
TOPbIX 7 Kapacei, a ocTalibHble — OKY-
HN. CKOJIbKO OKYHEWl Cbesti KoT?
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NMPUNBABJIAEM N BbIHNTAEM e 15 +4 = 19
OAHO3HAYHOE 4HWNCNO +15-4=11

MopaboTait ¢ matemaTmyeckumu matepunanamu. _ g

14-3= 24-3= 34-3 =

PaccmoTpu BblpaxeHunsi. B kaxagom ctonbuke Hangum 3Ha-
YeHne NnepBOro BblpaxeHus. lMogyman, Kak 3TO NOMOXeT
HaWTW 3HAYeHUs OCTalibHbIX BblpaXeHuil B CTO/IOUKE.

7+2 8-6 4+5 9-3
17+2 18-6 54+5 79-3
27+2 48-6 34+5 29-3

Haign 3HavyeHus BblpaXKeHUi.

18-4 45+2 39-7 24 +4
16+3 87-3 62+6 76-5
15-2 54+5 98-5 56 +3
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CKNNAObIBAEM N BbIHUTAEM
UYNCJ1A

e 3amM 2cm =32 cm

MopaboTali ¢ MaTemaTuyeckumm mMatepuanamu, o
3aMeHn Kaxgoe 4YUcno CYyMMONM paspsafHbiX criaraeMbix.
24 38 46 57 32 16 89 68 44

BbiNnoNHM cnoxeHne u BblunTaHne. OOGBACHU XOA BbIUUC-
JIEHU.

24+5=20+4+5=20+9=29

20+4
38-6=30+8-6=30+2=32
30+8
1ni

46+3 57-5 16+2 68-6
46-3 32+7 89-7 44+4
Bblpa3n Benu4uuHbl B AeUMMeTpax U cCaHTUMeTpax.
15 cm= am cM 53 cm= am CcM
27 cmMm= AMm cMm 8l cm= gm CcM

PaccmoTpun, KakK Bblipa3uTb Be/NMUYMHY B CaHTUMeTpax.
Bbipa3n BenMYnHbl B CaHTUMeTpax.

l1am 4cm =10cm +4 cm = 14 c™m

1am 5 cm= CM 1am 4 cm = CM
34AM 8 cm = CcM 540M 6 cMm = cM

HauyepTtn oTpe3ok CK gnnHon 1 am 4 cwm.



CKITAAbIBAEM U BbIHANTAEM ® 25 + 30 = 55
I I I UNCNTA 45 - 20 = 25

MopaboTah ¢ MmateMaTnyeckKuMm martepuanamu. 2
0
53 +4=57 53+40=93
86-5 =81 86-50 =36

PaccmoTpu BblpaxeHunsi. B kaxagom ctonbuke Hangu 3Ha-
yeHne nepBoi cymMmbl. CpaBHU NEPBYHD CyMMY CO BTOPOWA.
UTo wun3meHsdeTca? Kak 3TO M3MeHeHuWe BNAeT Ha pe-

weHne?
26 +3 67-4 42 +5 86-5
26 + 30 67-40 42 +50 86-50

Haign 3HauyeHus BblpaXeHui.

53-40 48 + 20 61-30 24 +50
24 + 30 87-60 22 +60 76-40
HauyepTn oTpes3ok MonHon 1 am 3 cMm, a OTpPes3oK

Ha 3 CM KOpoue.
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CK/NAAbLIBAEM U BbIHUTAEM
UHNCIA

MopaboTail C MaTeMaTnyecKUMn mMmartepuanamu,

Hangn 3HavyeHusa BblpaXXeHU Nno cxemam.

46+20= + + =
+
62 + 10 74-50 62 + 10 58-40
38-20 46 +30 38-20 26 + 60
Haﬁ,qvl 3HayeHn4 Bblpa)l(eHMVI Nno cxXxemam.
84+5=  + = 37+40=UN+1 =
+
29-6=  + = 93-60=  + =
+
62+7 98-5 34+5 46-3
78-50 26+50 82-60 34+40

Pewwn 3apauy.

Mocne Toro kak Oner co6pan 30 Mo-
HEeT, Y Hero B Konunke ctano 53 MOHETHI.
Ckonbko MoHeT 6bi10 y Oniera cHavyana?



NMCCh E,D,YEM 3A,U,AL| % * WCKOMOE CTaHOBUTCS [aHHbIM,

a JaHHOE — MCKOMbIM

Y3Hali pe3ynbTaT BbINO/JIHEHUSA LENOYKN OAENCTBUIA.

+30 qa- +7 -10 +80 +1
M&”'“@ ® KCD NM >]_J® ®

® " ®

[Mlo kpaTkmm 3annucam YCTHO COCTaBb 3ajayun 0 [getvsax,
nrpaBWmnx Ha nsowanke. Pewun nosiy4eHHble 3apaymn.

1) 2) 3)

Bbino — 6 4. Bbino — ? Bbino — 6 4.

Mpuwnn — 3 A. Mpuwnn — 3 4. Mpuwnm — ?

Crano — ? Crano — .. Crano — A.
6, 3, > 3, 6,

Kakas cBA3b Mexay 3agadyamMn? ITO obpaTHble 3agaun.

YcTaHOBM 3aKOHOMEPHOCTb, MO KOTOPOW COCTaB/IEHbl Ma-
pbl BblpaXeHnil B Kaxaom cTonbuke. CocTaBb elé faBe
napbl Taknx BbIpaXXeHWUN.

22+7 39+50 65+4 43+30
27+2 59+30 64+5 33+40

[MpoBepb peweHnda. YCTHO ucnpaBb OLUMOKN.
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HAXOANM HEW3BECTHbLIE BbIHNTAEMOE
N YMEHBWAEMOE AAAHHHA ?

Haian Hen3BeCTHble KOMMOHEHTHI.

5+N=9 1-4=6 10-N=7
-7 =22 67-1 =40 +5=27

CocTaBb 3agaynm Mo KpaTKMM 3anucsam.
YCTHO pelwn nepsyw 3agady. EcTb nu
Mexay 3TUMK ABYyMS 3ajgavyamu CBSI3b?
CocTaBb elé ofHy Takyl 3ajauy.

A)  [eBoukn — 14 p. 2) Nesoukn — 14 p.
Manbunkn — 5 A. Manbynkn — ? A-

CpaBHM BblpaXeHUss B KaXaom cTonbuke. YTo M3MeHs-
eTca? Kak 3ToO M3MeHeHue BUSIeT Ha pelleHne? YCTHO
HalNan 3Ha4YeHUs BblpaXeHuii. MpuBean euwe HecKosIbKo
NPMMepoB Takux nap.

43+2 56-3 35+4 89-6
43+20 56-30 35+40 89-60

BbISAICHW, Kakue umucna unum 3Hakm apudmeTnyeckux Aei-
CTBUIA HAAQO BCTaBUTb, YTOObI MOMYUYNTb UCTUHHbIE pPaBEH-
cTBa.

261 3=29 64+UN=66 86-N=83

731 30=43 8l-N=51 36+N=56



3HAKOMNMCA C SAAAHAMA
HA HAXOXAEHVE HEWN3BECTHOIO
YMEHBLWAEMOIO VAN BbIHNTAEMOIO

BbISICHM, Kakue uucna nponyuweHbl B Tabnuue.

YMeHblaemoe
Bbluntaemoe

Pa3HoCTb

2 CocTtaBb 3afayy K KaxAoi cuTyauum no PUCYHKY U CXe-
me. Pewwu 3apgavy. YcTaHOBW, KaKoli KOMMOHEHT B Hel
NCKOMbIi. BbISICHW, €CTb NN CBSI3b MeX/y 3ajadamu.

1) Bbino YMeHbllaemoe
0000 y 7 "
' V

V , V ? 3
OcTasnocb ? Cbenu Pa3HocTb Bbluntaemoe

2) Bbino ? YMeHblWwaemoe

9

r N
0000 v y

vV -+ V_ 4 3
OcTasnochb Cbenu Pa3HocTb Bbluntaemoe

3) Bbino YMeHblWwaemoe
! N

0000 v "
V v V N 4 2
OcTasnochb Cvenu ? Pa3HocTb Bbluntaemoe

B KaX/[0M cTOoN6uke Halin 3HayeHne NepBOoro BbipaXeHus.
[loragaiicsi, Kakoe 4MCcNo «cnpsiTanocb» BO BTOPOM Bblpa-
XEHUWN, eCNn 3HAYEHUS BblpaXeHuii B CTON6GUKE paBHbI.

35+4 28 +40 62+5
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PEWAEM 3A0AYUYU

Hangn pesynbTaT BbIMNO/IHEHUA LENOYKU OENCTBUIA.

46 -4 +7 -20 +1 +45 -4 +10 -30 +9 -60

Mo KpaTKum 3anuMcsiM cocTaBb 3ajayuM 0 NeHTax. Pewwu
nepByt 3agayy. CpaBHM €€ cO BTOpPOi 3agadei. YUTo Tbl
3HaelWb O TakuMx 3agadvax?

1) Bbino — 43 gm 2) Bbino — 43 gm
OTtpeszann — 20 gm OTtpesann — ?
OcTtanocb — ? OcTtanocb — Om

Pewwn BTOpyH 3agady. Kakoe 4uc/io nonyymnm B pe3y/b-
Tate?

MpounTtain nepByt 3agadvyy. CocTaBb K Heli cxemy. Pelu
3agauvy.

1) Mocne TOro kak 6abyuwka nono-
Xuna B KOp3nHy 10 A6/10K, B Hel
ctano 32 sa6noka. CKOMbKO 610K
Obl/I0 B KOpP3UHE?

[Mocnywain TekcTbl ABYX APYrux 3agad.
CsdA3aHbl M 3TW 3ajaynm € nepsout
3agaven?

2) B KOp3uHe 6bI10 A610K 1 10 rpyw. CKOMbKO BCEro
PpykTOB 6bINI0 B KOP3UHE?

3) B KOp3uHe 6bI10 A610K. babywka nonoxuna euwé
10 a6nok. CKo/nbKO 610K CTasio B KOp3nHe?



WCCNEAYEM n « P
ICOCTABnmoUJ,ME 3AIAY

Hanan pes3ynbTaT BbIMNO/HEHUA LEMNOYKN OENCTBUMN.

®® A® ®® PARR® ®B® ®®

1) MpounTait 3apgady. Yto B Heil nckomoe? lpesBpatu Tpe-
6oBaHMe 3agaun B BOMnpoc. Pewn 3agayvy yCTHO.

B Habope KoHCTpyKTOpa 27 pgetanenn. Onecs
B3Ana 6 getanen. Hangnm konmyecTso OCTaB-
lnXca getanei.

2) ObpartHaa 3agava: 27, ?,

B Habope KOHCTpykTOpa 27 petanen. [llocne TOro Kak
Onecsa B3d/1a HECKONbKO AeTanein, ocTanocb . Haigwn
KONMM4YecTBO geTasieil, KoTopble uUcnosib3oBasia fgeBouka.

3) CocTaBb ellé oagHYy obpaTHyl 3agady: ?, 6,

BbISICHM, 4YTO M3MeHSIeTCs B napax BblpaXeHuin. Kak 3To
N3MEHeHNe BAUSET Ha pelleHne? Halian 3HavyeHus Bbipa-

XEHUMN.
54+3 68-4 36+2 97-6
54+30 68-40 36+20 97-60

ﬂOﬂ'yMaM, Kakme 4yucria MOXHO BCTaBUTb, 4YTOObI NnoJsTy4nTb
MCTUHHbIE HEepaBEHCTBA.

76-5<U 84-50> | 69-7<
49+20> | 72+6< WU 51 +8>

5 HauyepTtn otpe3sok CM gnuHon 1 am 5 cm.
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SHAKOMUMCHA CO CJZTIOXEHUVEM 45 +32
N BBIMNTAHVEM OBY3HAUHbIX

40 +5 30 +2
UUNCEJ

BbINosiHN apugpmeTnyeckue aeicTeus.

[Mpu cnoXxeHunum
OBY3HAUHbIX Yncern
AEeCATKM cKknagbiBakoT
C gecAatkamu, a eguHULbI
C egnHULAMMU.

34,423 =57

[Mpy BblYNTaAHUN
ABY3HaUHbIX Yncen
[ECATKN BbluMTalOT U3
AEeCATKOB, a egnHuLbl —
N3 e gUHNL.

84:32=22

[MPOKOMMEHTUPYA pelueHne. BbluMcnu 3Ha4YeHusA Bblipaxe-
HUA. OBBACHN XOp4 BbIYUCITEHUN.

46+23=60+9=69 78-45=30+3=33
40+6 * 0 +3 70+84 075
40+20 6+3 70-40 8-5
34+12 65-43 41+38 86-55
79-56 52 +36 37-25 63 +34



3HAKOMUMCSH C EAVHULEWN M AN
NW3MEPEHUA BPEMEHU «CYTKU» M n

BCNOMHM, M3 KakKuMx yacTeill coCTOSAT CyTKM. Has3oBM yacTu
CYTOK, N306paxXEéHHble Ha PUCYHKax.

Ha|7|,q|/| 3Ha4YeHun4d Bblpa)l(eHI/II‘/JI no cxemam.

46 + 32=NN+1 = 67 - 45=IH + | =

24+35 58-26 73+26 49-38

Halign 3Ha4yeHus BbIPAXEHWA, BbINOMHAS COKPALLEHHYHO
3anucb peleHns. MNonb3yiicsa nogckaskamu.

27 +41 38-17
21+47 74-42 26 +61
38-26 45 +53 97-55

Pewwn 3apauy.

[Mocne TOro Kak xo3silka mcnosib3oBana
6 Kr KNyoOHWKN Ha BapeHbe, y Heé ocTa-
nocb ewé 12 kr knNyo6Hukn. CKONMbKO KuU-
norpamMmmMoB KAYOHUKKU Obl10 Y XO3ANKN?
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OﬂPE,ﬂ,EﬂﬂEM BPEMY * yacbl: yacoBass M MUHYTHas
NO YACAM cThent

* yac ()

PaccmoTpn npeamMmeTbl, N306paxEHHbIe Ha pUCyHKe. Bbisc-
HW, Kakne n3 npegmMeToB NomMorawT N3MepAaTb Bpems. [1o-
MOJIHAN 3TOT NEpPEYEHb.

Haiign 3HayeHusi BblpaXKeHWil, UCNOoMb3ys MOACKa3KW.

38+71 89-76 56 +33 45--23

66-45 64 + 25 77-75 83+ 12

Pewwn 3apauy.

Tapac yuyumnca B LWKONEe S 4acos,
n eweé 1 yac OH 3aHMMasica pgoma.
CKkonibko 4yacoB Tapac noTpatun Ha
YUYEOY?



Y3HAEM
O NMPOAONAKNTENIBHOCTN CYTOK

* 1 cyTku = 24 yaca

PaccMmoTpu, Kak geTtu onpeaenunu spems. Mogymali, no-
yeMy OHW OTBETUIN MO-pasHoOMY.

3 vaca pgHsa 3 yaca Houun
7 4yacoB yTpa 7 YyacoB Beuyepa
11 yacoB yTpa 11 yacoB Beuepa
2 4yaca gHA 2 yaca Houun

Onpeaenn Bpemsi Mo yacaMm, YTOYHSIS 4acTb CYTOK.

Haihgu 3HauyeHus BblpaXeHWi, UCNOoJib3ys MOLCKa3KW.

22+26 44-43 72+24 38735

96-75 53+”"5 87-73 14+ 65

Pewn 3apauy.

Peb6éHOK TpaTnT Ha coH 10 yacoB B cyTku. CKOJIbKO 4YacoB
B CYTKM pebEHOK He cnut?
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CKIALbIBAEM
N BBIYUTAEM YUCNA O

Haiign 3HauyeHus BblipaXeHuit. MPOKOMMEHTUPYI peLleHue.

5+4 8+2 7+3 6+4

MopaboTail C MaTeMaTuyecKuMmn martepuanamu,
0

MponnNCTPUPYRn KpyXkKamun-6yCUHKaMmmn n3s-
BECTHbI Tebe cnocob BbIYUCIEHUSA 3HAYEHWU
BblpaXeHunit. Mogyman, MOXHO NU BbINOTHUTb
BblYNC/IEHNS WHAYe.

23+35 65-42

PaccmMoTpu, Kak MOXHO I'Ipl/l6aB]'IFITb N BblHNTaAaTb 4YMNCJ/Z10 NO
HacTAaM.

45+32=45+30+2=75+2=77 68-23=68-20-3 =48-3 =45
N30 +2 "o+ 3

Haign 3HayeHus BbIPaXeHWii, No XenaHuw UCnosb3ys
CNoco6 BbIYUC/AEHUS MO YacCTAM.

54 +34 28-15 26 +41 58-45
47-43 64 + 23 74-73 44+11

Onpegenn Bpemsi No 4yacam, €CNu WU3BECTHO, 4YTO AJINTCS
BTOpas MOJIOBUHA CYTOK.



e rpmBHA (rpH)

ONPEAENAEM CTOUMMOCTDb y
» Koneiika (K.)
TOBAPA e 1rpH=100 k.

Npa cobpana peHbrn, 4tobbl KynuTb nofapok O6paTuky.
MocunTain, CKoONbKo aeHer y Upbl.

Pewwn 3apauy.

[Mlocne T1oro kak Kara notpatuna /5 rpuBeH, y Heé ocTa-
nocb ewé 20 rpuBeH. CKONbKo AeHer 6bi10 y Katn?

Haign 3HavyeHus BblpaXeHU yaobHbIM crnocobom.
42+24 36-12 55+22 34-23
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- o« MeTp (M)
SHAKOMMNMMCA C EANHUNLUEW .« 100 cM = 1 M

N3MEPEHUA ONUHbI «METP» C 10 am = 1 m

Bbipasn BeNuuyuMHy B caHTUMeTpax; AeuunmeTpax.

3 AmM= CcM 10 cm= am
40 cm= aMm 10 gm= CcM
6 AM= CcM 100 cm= aM

BcnomMHn epguHuybl cuyéta. Kakme epgunHuUbl N3MepeHUus
OTNHbI Tbl 3Haelwb?

POOOOO000OI
EovHnya decaTok
CaHTUMeTp deunmeTp

Ha3oBM 06beKkTbl, AJ/IMHY KOTOPbIX Y4OOHO M3MepATb Mep-
Ko 1 meTp.

Pewwn 3agaun.

1) AnuHa razoHa 10 m, a Knymb6bl — Ha 7 M MeHblle. Ka-
KoBa A/iMHa Knymobl?
2) BbicoTa COCHbl 27 M, a efim — 20 M. Ha CcKO/lbKO Me-

TPOB €J/1b HNXE COCHbI?



CKNAOBIBAEM N BbIUNTAEM YUNCITIA.
MOBTOPAEM M3YHEHHOE K #

Onpegenu, Kakue yucna nponyuieHbl B Tabnuue.

Haigu 3HavyeHus BblpaXeHui.

67-23 62+36 45-24 43 +5
17+22 99-67 74+23 77-16

[MpounTan TEeKCT.

B npyay nnasanu 14 nebepenn n 15 ytok. B kambliwax 6b110
eweé 2 nedega n 3 yTKu.

O 4éM y3HaeMm C NOMOLUWbi NPUBEAEHHbIX BblpaXXeHUn?
14+15 2+3 14+2 15+3 14+15+2+3
Boibepn cxemy, WUNNOCTPUPYIOLLYIO, CKOMbKO BCero 6bu10
nTuy.

14 T 15 14 2 3

2

.
v
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CK/IIAOQBIBAEM 1 BBIHUTAEM UUCITIA.
[MOBTOPAEM WN3YYEHHOE

BbISICHM, Kakue uucna nponyuieHbl B Tabnuue.

YMeHblaemoe
Bbluntaemoe

Pa3HocCTb

PaccmoTpu, B KAKOM nopsiake cknagbiBanu yucna. Nouemy
B napy Bblbpain UMEHHO 3TU uucna? Bbluncam yao6HbIM
cnocobom.

O+ 5+@ =(E7")+ 5=10+5=15
2-b@)+5+@M"N0 +2M+ 5+ 2=50+ 5+ 2 =57
7+3+8 4+50+40 2+9+8

BbIACHN ANWHBI Ten Awepuubl U MbilWKU. Kakoe XMUBOTHOe
ANNHHee?

CpaBHI/I MaTeMaTnyeCKne BblpaXeHUA.

56+10 | 40+30 43-13 1 20+7
80-1*70 +9 38+1*59-10
36+12 | 75-34 28-20 1 6+3

OnvHa otpeska AB — 1 am 3 cm, a oTpe3ska CK — 14 cwm.
Kakoil oTpe3ok aonnHHee?



NMPOBEPAEM CBOUW AOCTWXEHUA

Ha3oBu nponyweHHble 4Yuncna.

Ha3oBu uucna, kotopble MeHble 70.

60 40 80 70 10 90

Kakne 3Hakm apntmeTnyeckux AenCTBUA MPONyLeHbl?

47 B 10=37 /73® 10=83
39 ® 10=49 56® 10=46
95 ®10 =85 82® 10=92

Kakoin Kynwopoi MOXHO pacnnatutbCs 3a MOKynky? Bblisic-
HW, CKOMIbKO TPMBEH OCTaHeTCsA Mnoc/sie MOKYMKW.

Pewwu 3apgayy.

Cob6akn benka n Crtpenka nobbiBa-
N B KOCMOCE paHblle 4esioBeka.
Nx nonért pgnunca 25 4yacoB. Ha
CKONbKO 4acoB 60sblle CYyTOK Obl-
N B nonéte cobakn-kOCMOHaBTbI?
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HA3BAHWUA UNCEJ MNP CINOXEHA N BbIHNTAHNN

Cnaraemoe Cnaraemoe

6 > BbipaxeHne — cymma 3Hadenve
BblpaXeHus
@ L L b i ¥ Ye i om _
= 8
8
Cymma Cnaraemoe Cnaraemoe Cymma
YMeHbLlaemoe 3HayeHmne
7 BbipaxkeHne — pasHoCTb
BblpaXeHus
{11 1a y J
4 3 a

Pa3HoCTb BblunTaemoe YMeHbwaemoe Bbluntaemoe Pa3HOCTb

MEPEMECTUTE/NIbHbIA 3AKOH C/IOXEHWNA

4 2 2 4

£1 1 iV in %iV [
6 4+2=24+4 6

4+2=6 2+4=6

y

OoT nepecrtaHoBKN C/laraemMblX
3HadYeHne CyMmMbl HEe U3IMEHAETCH.

PASHOCTHOE CPABHEHWE YWCEN
UTOo6bl y3HaTb, HAa CKOMbKO OJAHO 4YuUCNo 60nblue

WAN MeHblle APYroro, Hago u3 60MblWero yucna
BblUECTb MEHbLUEE.

«bonbwe Ha..» —p» + «MeHbLlWwe Ha...» —» -



NMPABUTA HAXOXAEHNA HEN3SBECTHOIO
KOMIMNOHEHTA APN®OMETUYHECKNX AENCTBUN

O 3
' 1,1 1 ¥
7
O +3=7
O
4 3
0-3-4
7
4 O
7-0 =4
1 2 3
11 12 13
21 22 23
31 32 33
41 42 43
51 52 53
61 62 63
71 72 73
81 82 83
a1 92 93

7 - 3 4
Cymma WV3BecTHoe HeunsBecTHoe
cnaraemoe  cnaraemoe

UTOoObl HalTM HEM3BECTHOe cnaraemoe, Haao

y W3 CYyMMbl BblHMECTb WU3BECTHOE CrlaraemMoe.

4 + 3 = 7
Pa3HOCTb BblunTaemoe YMeHbllaemoe

UToObl HalTV Heu3BeCTHOe yMeHbLuaemoe,
HaZo K pa3HOCTVM NpubaBuUTb BblUMTaAEMOE.

7 - 4 = 3
YMeHbwaemoe Pa3HOCTb Bbiuntaemoe
UTOoObl HAWTU HENU3BECTHOE BblUYUTAEMOE,

Hafo0 M3 YMEHbLUAeMOro BblYeCTb
Pa3HOCTb.

TABJIMUA YNCE/T «COTHA»

4 5 6 7 8 9 10
14 15 16 17 18 19 20
24 25 26 27 28 29 30
34 35 36 37 38 39 40
44 45 46 a7 48 49 50
54 55 56 S7 58 59 60
64 65 66 67 68 69 70
74 75 76 77 78 79 80
84 85 86 87 88 89 90
94 95 96 97 98 99 100



OlNOPHBIE CXEMBbI TPOCTbIX 3A0AY

3agauynm Ha HaxoXAeHue CyMMbl

3ajauyn Ha HaxoX/[AeHue Hen3BEeCTHOro cjaraemoro

3ajauyn Ha HaxoXAeHue pasHoCTu

r r
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MoTpaTtnnn

X - O
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OcTtanocb — ? 2 [
Ywnn Vv y
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OlrNOPHbIE CXEMbI MNMPOCTbIX 3AA0AY

3apgaunm Ha HaxoXaeHue Hen3BeCTHOTO

YMEeHbLlaemoro BblUNTAEMOTlO
Y6panu
MoTpaTtnnn bbino — O
OTnunn \ 7
Ywnu

Ocrtanocb — | Octanocb — [

O

U U |:|

3apgaun Ha yBe/nM4YeHne WIn yMeHblleHue 4ucrna
Ha HECKONbKO eaunHuy

| - O
I — ? HaO 6. Il— 2 HaO M.
newe [
CTONbKO Xe CTO/IbKO Xe

HO 6e3 [



